

മി.സ്റ്റീക്കർ: ഓർഡർ... ഓർഡർ... ചോദ്യം നമ്പർ (*331)

നിർമ്മാണ വസ്തുക്കളുടെ അഭാവം മൂലമുള്ള പ്രതിസന്ധി

(*331) ശ്രീ. ബി. ഡി. ദേവസ്സി:
ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ:
ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം:
ശ്രീ. കാരാട്ട് റസാഖ്: സർ, താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക്

വ്യവസായവും സ്പോർട്സും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് നിർമ്മാണ വസ്തുക്കളുടെ അഭാവം മൂലം കെട്ടിട, റോഡ് നിർമ്മാണ മേഖല നേരിടുന്ന പ്രതിസന്ധി പരിഹരിക്കാനായി സ്വീകരിച്ചുവരുന്ന നടപടികൾ എന്തെന്ന് അറിയിക്കാമോ;

(ബി) ചെറുകിട ക്വാറികൾക്കും പാരിസ്ഥിതിക അനുമതി വേണമെന്ന നിബന്ധനയും മണൽ വാരുന്നതിൽ ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള നിയന്ത്രണങ്ങളും മൂലം ഉണ്ടായ ക്ഷാമം നേരിടാൻ എന്ത് പദ്ധതിയാണുള്ളത്; സിമന്റ് വ്യവസായികൾ നടത്തുന്ന ചൂഷണം അവസാനിപ്പിക്കാൻ നടപടിയെടുത്തിട്ടുണ്ടോ;

(സി) ഇഷ്ടിക, ഓട് നിർമ്മാണ വ്യവസായങ്ങൾ പ്രവർത്തനം അവസാനിപ്പിക്കേണ്ടതായി വരുന്ന സാഹചര്യം പരിഹരിക്കാൻ എന്ത്

മാർഗ്ഗമാണ് ആലോചിക്കുന്നത്; വ്യക്തമാക്കാമോ?

വ്യവസായവും സ്പോർട്സും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി

(ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ): സർ,

(എ) 02.12.2016 തീയതിയിലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീം കോടതിയുടെ

ഉത്തരവ് പ്രകാരം ക്യാറികൾ പ്രവർത്തിപ്പിക്കുന്നതിന്

പാരിസ്ഥിതികാനുമതി നിർബന്ധമാക്കിയിട്ടുള്ളതിനാൽ കരിങ്കല്ലടക്കമുള്ള

ധാതുക്കളുടെ ഖനനത്തിന് അനുമതി ലഭിക്കുന്നതിന് കാലതാമസം

ഉണ്ടാകുകയും അതുവഴി കരിങ്കല്ലിനും കരിങ്കല്ല് ഉൽപ്പന്നങ്ങൾക്കും ക്ഷാമം

നേരിടുകയും നേരിയ വില വർദ്ധനവുണ്ടാകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. തന്മൂലം

സംസ്ഥാനത്തുണ്ടായ കെട്ടിട, റോഡ് നിർമ്മാണ മേഖല നേരിടുന്ന

പ്രതിസന്ധി പരിഹരിക്കുന്നതിനായി ചുവടെ ചേർത്തിരിക്കുന്ന നടപടികൾ

സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

1. 5 ഹെക്ടറിനു താഴെ വിസ്തീർണ്ണമുള്ള ക്യാറികൾക്ക്

പാരിസ്ഥിതികാനുമതി നൽകുന്നതിന് ജില്ലാതലത്തിൽ കളക്ടർ

ചെയർമാനായിട്ടുള്ള ജില്ലാതല പാരിസ്ഥിതിയാഘാത നിർണ്ണയ

അതോറിറ്റി (DEIAA)യേയും ജില്ലാതല അപഗ്രഥന സമിതി

DEAC)യേയും പ്രവർത്തനക്ഷമമാക്കി.

2. ഒരു ഹെക്ടറിൽ താഴെയുള്ള ചെറുകിട ക്വാറികളിലെ ശാസ്ത്രീയ ഖനനത്തിന് ലഘൂകരിച്ച മൈനിംഗ് പ്ലാൻ (simplified mining plan) തയ്യാറാക്കുന്നതിനുള്ള മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ സർക്കാർ അംഗീകരിച്ച് ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചു.

3. നിർമ്മാണ മേഖലയിലെ പ്രതിസന്ധി പരിഹരിക്കുന്നതിലേയ്ക്ക് 22.06.2017-ലെ സ.ഉ.(പി) 25/2017/ഐ.ഡി. നമ്പരായ സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം ക്വാറികളുടെ പുറമെയുള്ള അതിർത്തിയിൽനിന്നും റിസർവോയർ, ടാങ്കുകൾ, കനാലുകൾ, നദികൾ, ആരാധനാലയങ്ങൾ, ശ്മശാനം, വില്ലേജ് റോഡ് എന്നിവയിലേയ്ക്കുള്ള ദൂരപരിധി 50 മീറ്ററായി പുനഃസ്ഥാപിക്കുകയും നാഷണൽ പാർക്ക്, വൈൽഡ് ലൈഫ് സാങ്ച്വറി എന്നിവയുടെ അതിർത്തിയിൽ നിന്നുള്ള ദൂരപരിധി ഒരു കിലോമീറ്ററായും നിജപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

4. പാരിസ്ഥിതികാനുമതിക്കായി ലഭിക്കുന്ന അപേക്ഷകളിന്മേൽ സമയബന്ധിതമായി തീരുമാനമെടുക്കാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ അദ്ധ്യക്ഷതയിലും വ്യവസായ വകുപ്പ് മന്ത്രിയുടെ അദ്ധ്യക്ഷതയിലും യോഗങ്ങൾ ചേർന്ന് ജില്ലാ കളക്ടർമാർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

5. പാരിസ്ഥിതികാനുമതി നിർബന്ധമാക്കിയ സാഹചര്യത്തിൽ കളിമണ്ണ്
 ഖനനത്തിന് ജില്ലാ കളക്ടറിൽ നിന്നുള്ള നിരാക്ഷേപ പത്രം
 ആവശ്യമാണെന്ന ചട്ടം ഒഴിവാക്കി.
6. 6 മീറ്റർ വരെ ആഴത്തിൽ ലാറ്ററൈറ്റ് (ബിൽഡിംഗ് സ്റ്റോൺ) ഖനനം
 ചെയ്യുന്നതിന് മൈനിംഗ് പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കുന്നതിന് മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ
 സർക്കാർ പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്.
7. തെരഞ്ഞെടുത്ത ഡാമുകളിൽനിന്നും മണൽ, ചെളി എന്നിവ ശേഖരിച്ചു
 വിപണനം നടത്തുന്നതിനുള്ള പ്രാരംഭ നടപടികൾ ആരംഭിച്ചു.
8. അന്യ സംസ്ഥാനത്തുനിന്നും വിദേശത്തുനിന്നും മണൽ ഇറക്കുമതി
 ചെയ്യുന്നതിനുള്ള മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ പുറപ്പെടുവിച്ചു.
9. കേരളത്തിൽ സിമന്റിന്റെ വില മറ്റു സംസ്ഥാനങ്ങളുമായി താരതമ്യം
 ചെയ്യുമ്പോൾ കൂടുതലാണ് എന്ന പരാതിയെ തുടർന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട
 മുഖ്യമന്ത്രി, വ്യവസായ മന്ത്രി എന്നിവരുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ സിമന്റ്
 ഉൽപ്പാദകരുടെ യോഗം വിളിക്കുകയും സിമന്റ് വില കുറയ്ക്കണമെന്ന
 നിർദ്ദേശം നൽകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.
10. ക്വാറി ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ വില വർദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ട് എന്ന പരാതിയുടെ
 അടിസ്ഥാനത്തിൽ ജില്ലാകളക്ടർമാർക്ക് ക്വാറി/ക്രഷർ ഉടമകളുടെ

യോഗം വിളിച്ച് ഉചിത നടപടികൾ എടുക്കാൻ നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

11. 09.03.2018-ൽ വ്യവസായ മന്ത്രിയുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ ജില്ലാ ജിയോളജിസ്റ്റുമാരുടെ യോഗം വിളിക്കുകയും ഖനനാനുമതി അനുവദിക്കുന്നതിലെ പ്രവർത്തന പുരോഗതി വിലയിരുത്തുകയും നിയമപരമായി അനുമതി നൽകാൻ കഴിയുന്ന എല്ലാ കേസുകളിലും സമയബന്ധിതമായി അപേക്ഷകൾ തീർപ്പാക്കാൻ കർശന നിർദ്ദേശം നൽകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

(ബി) നിയമപരമായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന എല്ലാ ചെറുകിട ക്വാറികൾക്കും പാരിസ്ഥിതികാനുമതി വേഗത്തിൽ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളാണ് സർക്കാർ ഇതുവരെ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. ആറുമാസത്തിന്റെ ക്ഷാമംമൂലം കേരളത്തിലെ നിർമ്മാണ മേഖലയിൽ ഒരു പരിധിവരെ നിർമ്മാണത്തിനായി കരിങ്കല്ല് പൊടിച്ചു നിർമ്മിക്കുന്ന എം.സാന്റ് ആണ് ഉപയോഗിച്ചു പോന്നിരുന്നത്. എന്നാൽ എല്ലാവിധ ക്വാറി പ്രവർത്തനത്തിനും പാരിസ്ഥിതികാനുമതി നിർബന്ധമാക്കിയ സാഹചര്യത്തിൽ ഭൂരിഭാഗം കരിങ്കല്ല് ക്വാറികളുടെയും പ്രവർത്തനം നിലച്ചു. ഇതുമൂലം പാറമണൽ നിർമ്മിക്കുന്ന ക്രാഷറുകളിൽ കരിങ്കല്ലിന്റെ ലഭ്യത

കുറയുകയും തന്മൂലം എം. സാന്റിന്റെ നിർമ്മാണം കുറയുകയും ചെയ്തു. കൂടാതെ, നദികളിൽനിന്നും മണൽ വരുന്നതിനായും പാരിസ്ഥിതികാനുമതി നിർബന്ധമാക്കിയതിനാൽ നദികളിൽനിന്നും മണൽ വരുവാൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യമുണ്ടായി. പ്രവർത്തനരഹിതമായ പാറമടകൾ തുറന്നു പ്രവർത്തിക്കാൻ കഴിഞ്ഞാൽ ഒരു പരിധിവരെ എം. സാന്റിനുള്ള ക്ഷാമം പരിഹരിക്കാവുന്നതാണ്. കൂടാതെ, കൃത്രിമ മണൽ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്നതിനോടൊപ്പം തെരഞ്ഞെടുത്ത ഡാമുകളിൽനിന്നും അതിന്റെ ശേഷി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനായി മണൽ/ചെളി എന്നിവ നീക്കം ചെയ്യുന്നതിന് സർക്കാർ നടപടി സ്വീകരിച്ചു വരികയാണ്. ഇപ്രകാരം നീക്കം ചെയ്യുന്ന മണലും ചെളിയും നിർമ്മാണ മേഖലയ്ക്ക് ഉപയുക്തമാക്കാൻ സാധിക്കുന്നതാണ്. മണലിന്റെ ലഭ്യത വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് മണൽ അന്യസംസ്ഥാനത്തുനിന്നും വിദേശത്തുനിന്നും കൊണ്ട് വരുന്നതിനു 2015-ലെ കേരള മൈനർ മിനറൽ കൺസർവ്വേഷൻ ചട്ടങ്ങൾ പ്രകാരമോ, 2015-ലെ കേരള മിനറൽസ് (പ്രിവൻഷൻ ഓഫ് ഇല്ലിഗൽ മൈനിംഗ്, സ്റ്റോറേജ് ആന്റ് ട്രാൻസ്പോർട്ടേഷൻ) ചട്ടങ്ങൾ പ്രകാരമോ നിലവിൽ തടസ്സമില്ല. മണലിന്റെ ഇറക്കുമതി പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുവാൻ 22.01.2018-ൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ അദ്ധ്യക്ഷതയിൽ ചേർന്ന യോഗത്തിൽ

തീരുമാനിച്ചിരുന്നു. ഇതേ തുടർന്ന് അന്യസംസ്ഥാനത്തുനിന്നും/ വിദേശത്തുനിന്നും മണൽ ഇറക്കുമതി ചെയ്യുന്നതിന് വേണ്ട മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ പുറപ്പെടുവിച്ചു. മണൽ ലഭ്യത വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനായി പരിസ്ഥിതിക്ക് കോട്ടം തട്ടാത്തവിധത്തിൽ അനുയോജ്യമായ നദികളിൽ നിന്നും പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ സഹായത്തോടെ മണൽ ശേഖരിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതിയെ കുറിച്ച് സർക്കാർ പരിശോധന നടത്തി വരികയാണ്.

13.09.2017 തീയതിയിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും 29.07.2016, 10.05.2017 എന്നീ തീയതികളിൽ വ്യവസായ വകുപ്പ് മന്ത്രിയും സിമന്റ് ഉൽപ്പാദകരുടെയും സിമന്റ് ഡീലർമാരുടെയും യോഗം വിളിച്ച് സിമന്റ് വില വർദ്ധിക്കുന്നത് നിയന്ത്രിക്കുന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്തിരുന്നു. പൊതുമേഖലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന മലബാർ സിമന്റ്സ് 2017 ജൂണിന് ശേഷം സിമന്റിന്റെ വിലയും ട്രാവൻകൂർ സിമന്റ്സ് 2017 ജൂലൈ മാസത്തിനുശേഷം വൈറ്റ് സിമന്റിന്റെ വിലയും വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടില്ല.

(സി) സംസ്ഥാനത്ത് കളിമണ്ണ് നിക്ഷേപം ഭൂരിഭാഗവും ഉള്ളത് നെൽവയലുകളിലാണ്. 2008-ലെ നെൽവയൽ തണ്ണീർത്തട സംരക്ഷണ നിയമം നിലവിൽ വന്നതോടെ ഈ ആക്ടിന്റെ പരിധിയിൽപ്പെടുന്ന

ഭൂമികളിൽനിന്നും കളിമണ്ണ് ഖനനം അസാധ്യമായി. ഇതോടെ നിലവിൽ വന്ന ഡാറ്റ ബാങ്കിൽ ഉൾപ്പെടാത്ത ഭൂമിയിൽ നിന്നു മാത്രമേ കളിമൺ ഖനനം അനുവദിക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. കളിമണ്ണിന്റെ ലഭ്യതക്കുറവ് മൂലം സംസ്ഥാനത്തെ ഓട്/ഇഷ്ടിക നിർമ്മാണ രംഗങ്ങളിൽ നിലനിൽക്കുന്ന പ്രതിസന്ധി സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടതിനെ തുടർന്ന്, 2008-ന് മുമ്പ് (നെൽവയൽ തണ്ണീർത്തട സംരക്ഷണ നിയമം നിലവിൽ വരുന്നതിന് മുമ്പ്) നികത്തപ്പെട്ട ഭൂമിയിൽനിന്ന് പരിസ്ഥിതിക്ക് കോട്ടം തട്ടാതെ കളിമണ്ണ് ശേഖരിക്കുന്നതിന്റെ സാധ്യതകൾ പഠിച്ച് ശിപാർശകൾ സമർപ്പിക്കുന്നതിന് കേരള സ്റ്റേറ്റ് റിമോർട്ട് സെൻസിംഗ് ആന്റ് എൻവയോൺമെന്റ് സെന്റർ (കെ.എസ്.ആർ.ഇ.സി.)യെ സർക്കാർ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിരുന്നു. ഈ സ്ഥാപനം തൃശ്ശൂർ, കോഴിക്കോട് ജില്ലകളിൽ പഠനം പൂർത്തിയാക്കി റിപ്പോർട്ട് സർക്കാരിൽ സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. കെ.എസ്.ആർ.ഇ.സി.-യുടെ റിപ്പോർട്ട് പ്രകാരം തൃശ്ശൂർ, കോഴിക്കോട് ജില്ലകളിൽ കളിമൺ നിക്ഷേപമുള്ള പ്രദേശങ്ങളിൽ ഖനനാനുമതിക്കായി അപേക്ഷ ലഭിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുവാൻ ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ കൂടി പഠനം നടത്തുന്നതിന് ഈ ഏജൻസിയെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ടി ജില്ലകളിൽ

പഠനം പൂർത്തിയാക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് കണ്ടെത്തുന്ന കളിമൺ നിക്ഷേപങ്ങൾ
 ഖനനം ചെയ്യുന്നതിന് അനുമതി നൽകുന്നതാണ്. പാരിസ്ഥിതികാനുമതി
 നിർബന്ധമാക്കിയ സാഹചര്യത്തിൽ കളിമൺ ഖനനത്തിന് ജില്ലാകളക്ടറിൽ
 നിന്നുള്ള നിരാക്ഷേപ പത്രം ആവശ്യമാണെന്ന വ്യവസ്ഥ ഒഴിവാക്കി
 കെ.എം.എം.സി. ചട്ടം സർക്കാർ ഭേദഗതി ചെയ്തു. കളിമൺ ഖനനത്തിന്
 പാരിസ്ഥിതികാനുമതി ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടിക്രമങ്ങൾ
 ലഘൂകരിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി 2 മീറ്റർ വരെ ആഴത്തിൽ കളിമൺ ഖനനം
 ചെയ്യുന്നതിന് 22.06.2017-ലെ G.O.(P)25/2017/ID ഉത്തരവ് പ്രകാരം
 മൈനിംഗ് പ്ലാൻ ഒഴിവാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഓട് നിർമ്മാണ മേഖലയിലെ പ്രശ്നങ്ങൾ
 ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന് ട്രേഡ് യൂണിയൻ നേതാക്കളുമായും കളിമൺ വ്യവസായ
 പ്രതിനിധികളുമായും വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രി 29.11.2017-ന് വിളിച്ചു ചർച്ച
 നടത്തുകയും കളിമൺ ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് 20.02.2010-ലെ ജി.ഒ.
 (എം.എസ്.) നം. 36/2010/വ്യ.വ. ഉത്തരവ് പ്രകാരം പുറപ്പെടുവിച്ച
 മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ പ്രകാരം ഖനനാനുമതി നൽകാവുന്നതാണോയെന്ന്
 പരിശോധിക്കുവാൻ തീരുമാനിക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു. ഇക്കാര്യം സർക്കാർ
 പരിശോധിച്ചു വരുന്നു. 6 മീറ്റർ വരെ ആഴത്തിൽ ലാറ്ററൈറ്റ് (ബിൽഡിംഗ്
 സ്റ്റോൺ) ഖനനം ചെയ്യുന്നതിന് മൈനിംഗ് പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കുന്നതിന് മാർഗ്ഗ

നിർദ്ദേശങ്ങൾ സർക്കാർ പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. ബി. ഡി. ദേവസ്സി: സർ, നോട്ട് പിൻവലിച്ചതും ജി.എസ്.ടി.-യും

നിർമ്മാണ മേഖലയിലെ അസംസ്കൃത വസ്തുക്കളുടെ ക്ഷാമവും നമ്മുടെ നിർമ്മാണ മേഖലയെ വലിയ തോതിൽ പ്രതിസന്ധിയിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഈ സാഹചര്യത്തിലാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രിയും തൊഴിൽ വകുപ്പുമന്ത്രിയും കേന്ദ്ര ട്രേഡ് യൂണിയനുകളും പങ്കെടുത്ത് ഈ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കാൻ ചർച്ച നടത്തിയത്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കുറേ തടസ്സങ്ങൾ മാറ്റിയെടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഉദാഹരണത്തിന്, മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിൽനിന്ന് വരുന്ന മണ്ണ്/മണൽ എന്നിവയൊക്കെ തടയുന്ന സ്ഥിതി അവസാനിപ്പിക്കാൻ കഴിഞ്ഞു എന്നുള്ളത് വളരെ ആശ്വാസകരമായിട്ടുള്ള കാര്യമാണ്. ഈ രംഗത്ത് നിയമപരമായ പല തടസ്സങ്ങളും ഇനിയും നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. ഉദാഹരണത്തിന്, ഇപ്പോൾ തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽനിന്ന് ലഭിക്കുന്ന ഡി. & ഒ. ലൈസൻസ് ക്വാറി പ്രവർത്തിപ്പിക്കുന്നതിന് അനിവാര്യമാണ്. എന്നാൽ ഡി. & ഒ. ലൈസൻസിന്റെ കാലാവധി നിലവിൽ ഒരു വർഷമാണ്. എന്നാൽ ഖനനത്തിനുള്ള അനുമതി 12 വർഷം വരെ നൽകുന്നുണ്ട്. ആയതുകൊണ്ട് ഡി. & ഒ. ലൈസൻസിന്റെ കാലാവധി

കുറഞ്ഞത് 5 വർഷമെങ്കിലുമാക്കി വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ സർക്കാർ തയ്യാറാകുമോ; അതുപോലെത്തന്നെ, പാരിസ്ഥിതികാനുമതി ലഭിക്കാൻ വളരെ കാലതാമസം നേരിടുന്നുണ്ടെന്ന ആക്ഷേപം നിലനിൽക്കുകയാണ്. പാരിസ്ഥിതികാനുമതിയുടെ കാലാവധി ഖനനത്തിനായി നൽകുന്ന അനുമതിയുടെ അത്രയുംതന്നെ നൽകുന്നില്ല എന്ന പരാതിയുമുണ്ട്. ഇത് പരിഹരിക്കാൻ സർക്കാർ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;

ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ: സർ, പഞ്ചായത്തുകൾ നൽകേണ്ട ഡി. & ഒ.

ലൈസൻസ് പഞ്ചായത്ത് രാജ് നിയമത്തിൽ മറ്റ് ലൈസൻസുകൾക്കൊക്കെ നൽകുന്ന കാലാവധി 5 വർഷമാണെങ്കിൽ ഇതും 5 വർഷംതന്നെയായി മാറ്റാം എന്ന് ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പ് അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആയതിന്റെ ഭാഗമായി ആ പ്രശ്നത്തിന് പരിഹാരം കാണാൻ കഴിയുമെന്നാണ് സർക്കാർ പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. പാരിസ്ഥിതികാനുമതി ലഭിക്കാൻ കാലതാമസം ഉണ്ടാകുന്നു എന്നുള്ള പ്രശ്നം സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിരുന്നു. അതിന് പലവിധ കാരണങ്ങളുണ്ട്. ചെറുകിട ക്വാറികൾക്ക് മൈനിംഗ് പ്ലാന്റ് തയ്യാറാക്കുന്നതിനും മറ്റുമൊക്കെയുള്ള പ്രയാസങ്ങളാണ്. ഇപ്പോൾ അത് തയ്യാറാക്കാൻവേണ്ടി പാരിസ്ഥിതി വകുപ്പിൽനിന്നുതന്നെ രണ്ട് ഉദ്യോഗസ്ഥൻമാരെ ജില്ലാ തലത്തിലേയ്ക്ക് നിയോഗിക്കുകയും ഈ

ലൈസൻസിന് അപേക്ഷിക്കുന്ന ആളുകൾക്ക് ആവശ്യമായ സഹായം നൽകാനുമെല്ലാമുള്ള സംവിധാനം ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ ദിവസം ജിയോജിസ്റ്റമാരുടെ യോഗം വിളിച്ചുകൂട്ടി ലഭ്യമായ അപേക്ഷകളിൽ അടിയന്തരമായ തീരുമാനമെടുക്കാൻ നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ട്. 602 ക്യാരികളാണ് ഇപ്പോൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. മൂന്നുറോളം എണ്ണത്തിന് ഇ.സി. കൊടുത്തുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ പെർമിറ്റ് അനുവദിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ തുടരുകയാണ്.

ശ്രീ. ബി. ഡി. ദേവസ്തി: സർ, നമ്മുടെ ഡാമുകളിൽ

അടിഞ്ഞുകൂടിയിട്ടുള്ള മണലും കളിമണ്ണും എടുക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ചില നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിരുന്നു. കഴിഞ്ഞ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് കുറേ നടപടികളുമായി മുന്നോട്ട് പോയതാണ്. എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ പെരിങ്ങൽക്കുത്ത്, ഷോളയാർ ഡാമുകളിൽ മണ്ണും മണലും അടിഞ്ഞ് അതിന്റെ സംഭരണ ശേഷി കുറഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. ഒരു മഴ പെയ്താൽ ഡാം നിറയുന്ന അവസ്ഥയാണ്. അതിന്റെ ജലസംഭരണ ശേഷി വർദ്ധിപ്പിക്കാനും, ആവശ്യത്തിന് മണലും മണ്ണും അവിടെനിന്ന് എടുക്കാൻ കഴിയുന്നതാണ്. ഇതിന്റെ നടപടികൾ ഏത് ഘട്ടത്തിലാണ്; അതുപോലെത്തന്നെ, ജനുവരി മുതൽ ജൂൺ വരെയുള്ള മാസങ്ങളിലാണ്

നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് പ്രധാനമായും നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടക്കുന്നത്. തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ മാർച്ചിൽത്തന്നെ പൂർത്തീകരിക്കേണ്ടതുണ്ട്. കല്ലിന്റെയും മണലിന്റെയുമൊക്കെ ക്ഷാമം മുതലെടുത്ത് ക്യാറി ഉടമകൾ വലിയ തോതിൽ വില വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നുണ്ട്. ഇതിന് ഒരു നിയന്ത്രണം ഏർപ്പെടുത്താൻകൂടി നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ: സർ, പാരിസ്ഥിതികാനുമതി

നിർബന്ധമാക്കിയതിനെ തുടർന്ന് പുഴമണൽ ശേഖരിക്കുന്നതിന് പ്രയാസം ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. കേന്ദ്ര നിയമ പ്രകാരം ഇതിന് ആവശ്യമായ ഒരു സാന്റ് ഓഡിറ്റിംഗ് പുഴകളിൽ നടത്തേണ്ടതുണ്ട്. ഒരു സർവ്വേ റിപ്പോർട്ടുണ്ട്. ഈ റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് അനുമതി നൽകുന്നത്. എല്ലാ ജില്ലകളിലും റവന്യൂ വകുപ്പുമായി ആലോചിച്ച് മണൽ നിയമവിധേയമായി എടുക്കാൻ കഴിയുന്ന നദികളിൽ സാന്റ് ഓഡിറ്റ് നടത്താനും സാധ്യതകൾ പരിശോധിക്കാനും തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ ഭാഗമായി ലഭ്യമായ അളവിൽ പുഴകളിൽനിന്ന് മണലെടുക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരികയാണ്.

ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ: സർ, ഇവിടെ പറഞ്ഞതുപോലെ

ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും അങ്ങും പ്രത്യേക താൽപര്യമെടുത്ത് ഇതിന്റെ പുരോഗതിയും മറ്റൊക്കെ വിലയിരുത്തുന്നുണ്ട്. ഇടുക്കി ജില്ലയിൽ തൊടുപുഴ ഒഴികെയുള്ള ഹൈറേഞ്ച് മേഖലകളിൽ പൂർണ്ണമായും കൽക്യാറികൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നില്ല. കസ്റ്റിരിംഗന്റെ സമീപനം ഇപ്പോഴും ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച് പല ക്യാറികളും തടഞ്ഞിട്ടിരിക്കുകയാണ്. അതുപോലെതന്നെ ആദിവാസി മേഖലകളിൽ ഇത്തരത്തിലുള്ള മെറ്റീരിയൽസ് എത്തിക്കാൻ ഒട്ടും യാത്രാ സൗകര്യങ്ങളില്ല. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ 'ലൈഫ്' ഉൾപ്പെടെയുള്ള പദ്ധതികളും റോഡിന്റെയും മറ്റുമുള്ള നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങളും നടത്തുന്നതിന് വളരെയേറെ പ്രയാസങ്ങളുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ഈ ജില്ലയിൽ പ്രത്യേകമായി ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ യോഗം വിളിച്ചു ചേർക്കുവാനും പ്രായോഗികമായ സമീപനങ്ങൾ സ്വീകരിക്കാനും ഗവൺമെന്റ് മുൻകൈ എടുക്കുമോ?

ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ: സർ, ഇടുക്കിയിൽ കസ്റ്റിരിംഗൻ

റിപ്പോർട്ടിന്റെ ഭാഗമായിട്ടുള്ള പരിസ്ഥിതിലോല പ്രദേശങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഖനനത്തിന് പ്രയാസം നേരിട്ടിട്ടുണ്ട്. ഇപ്പോൾ കോടതിയിൽ അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒരു കേസ് വന്നിരുന്നു. ഉമ്മൻ വി. ഉമ്മൻ കമ്മിറ്റി റിപ്പോർട്ടിന്റെ ഭാഗമായി കസ്റ്റിരിംഗൻ റിപ്പോർട്ടിൽനിന്ന്

ഒഴിവാക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ള ചില വില്ലേജുകളിൽ ഇത് ചെയ്യുന്നതിന് തടസ്സമില്ല എന്നുള്ള രീതിയിൽ ആ വിധി നമുക്ക് സഹായകരമായിട്ടുണ്ട്. അവിടെ പരിസ്ഥിതി പഠനം നടത്തി ആ പ്രദേശത്തുനിന്ന് ഖനനം ചെയ്യുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടി സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുടെ യോഗം ഇടുക്കിയിൽ പ്രത്യേകം വിളിക്കുന്നതിന് തടസ്സമൊന്നുമില്ല. അത് വിളിക്കാവുന്നതാണ്.

ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം: സർ, കസ്റ്ററിംഗൻ, ഗാഡ്ഗിൽ, അഴിമതി,

ചില ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുടെ മെല്ലെപ്പോക്ക് ഇങ്ങനെ നിരവധി പ്രശ്നങ്ങൾ ഈ മേഖലയിലുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ കീഴിലാണ് മൈനിംഗ് വരുന്നതെങ്കിലും വ്യവസായമായി നമുക്കിതിനെ പൂർണ്ണമായി അംഗീകരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. ഉദാഹരണത്തിന് നിക്ഷേപ സൗഹാർദ്ദ ബില്ലിന്റെ ഡെഫനിഷനിൽ മൈനിംഗിനെ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ല. അപ്പോൾ നമ്മൾ കുറച്ചുകൂടി മാറ്റങ്ങൾ ഉൾക്കൊണ്ടുകൊണ്ട് സമയബന്ധിതമായി കാര്യങ്ങൾ നീക്കാനുള്ള നടപടി, അതിന്റെ ഡെഫനിഷനിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിക്കഴിഞ്ഞാൽ deemed ആകും. ഒരു മാസത്തിനുള്ളിൽ അപേക്ഷ കൊടുത്ത് നിയമപരമാണെങ്കിൽ സ്വാഭാവികമായും ലൈസൻസ് കിട്ടിയതായി കണക്കാക്കാം. ആ നിലയിലുള്ള നടപടി, അതുപോലെ

എൽ.എ. പട്ടയ പ്രശ്നം, ഇത്തരം പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കാൻ അങ്ങും ബന്ധപ്പെട്ട മന്ത്രിമാരും മുൻകൈ എടുക്കുമോ?

ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ: സർ, പരിസ്ഥിതി ആഘാതങ്ങൾ

പരിശോധിക്കാതെ നമുക്കിതൊന്നും ചെയ്യാൻ കഴിയുകയില്ല. കേരളത്തിന്റെ കാലാവസ്ഥയിൽ എല്ലാവരും ഇപ്പോൾ ബോധവാന്മാരാണ്. അത്തരം

പരിസ്ഥിതി സംഘടനകളും സജീവമായി ഉണ്ട്. ക്യാറിയും കേരളത്തിലെ

നിർമ്മാണ മേഖലയ്ക്കാവശ്യമായ കരിങ്കല്ല് മറ്റ് ഉൽപ്പന്നങ്ങളും

ആവശ്യമാണെന്നുണ്ടെങ്കിലും ഈ സാഹചര്യങ്ങളൊക്കെ

പരിശോധിച്ചുമാത്രമേ നമുക്ക് എന്തെങ്കിലും ചെയ്യാനാകുകയുള്ളൂ.

അത്തരമൊരു ഘട്ടത്തിൽ പരമാവധി ലഭ്യത ഉറപ്പുവരുത്താൻ വേണ്ടിയാണ്

സർക്കാർ ശ്രദ്ധിക്കുന്നത്. അനിയന്ത്രിതമായി ഖനനം ചെയ്യുക എന്നുള്ള

സമീപനം സർക്കാരിനില്ല. ചില പൊതുമേഖലകളിൽ ഖനനംതന്നെ

കൊണ്ടുവരണമെന്നതാണ് സർക്കാരിന്റെ നയം. അതിനുവേണ്ടി ബന്ധപ്പെട്ട

വകുപ്പുകളുമായി കൂടിയാലോചനകൾ നടന്നിട്ടുണ്ട്. എൽ. എ. പട്ടയം

തുടങ്ങിയ കാര്യങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് റവന്യൂ നിയമ വകുപ്പുകളുമായി ചർച്ച

നടത്തുകയാണ്. കൃഷി ആവശ്യത്തിന് കൊടുത്തിരുന്ന പട്ടയ

നിബന്ധനകളിൽനിന്ന് നിയമത്തിന് വിധേയമായി ലഭ്യമായ

സ്ഥലത്തുനിന്നും കരിങ്കല്ല് ഖനനം ചെയ്ത് എടുക്കുവാൻ കഴിയുമോ എന്ന കാര്യം പരിശോധിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. കാരാട്ട് റസാഖ്: സർ, സാധാരണ മണ്ണ് ശേഖരിക്കുന്നതിനുള്ള അനുമതി ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള സങ്കീർണ്ണതകൾ ബൈപ്പാസ് റോഡ്, പാലം തുടങ്ങിയ പല വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളുടേയും നിർമ്മാണത്തെ പ്രതികൂലമായി ബാധിച്ചിരിക്കുന്നു. വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി സാധാരണ മണ്ണ് ശേഖരിക്കുന്നത്, നോൺ മൈനിംഗ് ആക്ടിവിറ്റിയായി ചട്ടങ്ങളിൽ വിജ്ഞാപനം ചെയ്ത് പാരിസ്ഥിതിക അനുമതി സമ്പാദിക്കുന്നതിൽ നിന്നും ഒഴിവാക്കി, സാധാരണ മണ്ണ് ശേഖരിക്കുന്നതിലെ സങ്കീർണ്ണതകൾ പരിഹരിക്കാൻ സർക്കാർ തയ്യാറാകുമോ ?

ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ: സർ, മണ്ണ് നീക്കം ചെയ്യാനും, മണ്ണിന്റെ ആവശ്യമൊക്കെ വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ആവശ്യമായി വരികയാണ്. നോൺ മൈനിംഗ് ആക്ടിവിറ്റിയായി ചട്ടങ്ങളിൽ ഭേദഗതി വരുത്തുവാൻ സർക്കാരിന് അധികാരമുണ്ട്. ഇപ്രകാരം ഭേദഗതി വരുത്തുന്നതിന് മുമ്പ് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ പരിസ്ഥിതി, വനം കാലാവസ്ഥ വ്യതിയാന മന്ത്രാലയത്തിന്റെ അനുമതി വേണമെന്നാണ് വ്യവസ്ഥ. നോൺ മൈനിംഗ്

ചട്ടങ്ങളിൽ ഭേദഗതി വരുത്താൻ മന്ത്രാലയത്തോട്

ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടായിരുന്നു. പക്ഷെ, നോൺ മൈനിംഗ് ആക്ടിവിറ്റിയായി വിജ്ഞാപനം ചെയ്യുന്ന കേസുകളിൽ, ഖനനം ചെയ്യുമ്പോൾ റോയൽറ്റി ഈടാക്കുവാൻ പാടില്ല, അങ്ങനെ ഈടാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ എന്ന് സർക്കാരിനോട് ചോദിച്ചിരുന്നു. അങ്ങനെയാണെങ്കിൽ റോയൽറ്റി ഈടാക്കുന്നത് മൈനിംഗ് ആയി കണക്കാക്കും. അതുകൊണ്ട് സർക്കാരിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് മണ്ണ് ആവശ്യമാണെങ്കിൽ റോയൽറ്റി ഈടാക്കേണ്ടതില്ല എന്ന നിർദ്ദേശം സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിലാണ്. മാർച്ചും തൊട്ടടുത്ത മാസങ്ങളിലും നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടക്കുന്നുവെന്നുള്ളതുകൊണ്ടും ഭേദഗതി കൊണ്ടുവരുവാൻ സമയമെടുക്കുമെന്നുള്ളതുകൊണ്ടും വികസന പ്രവർത്തനത്തിനായി സാധാരണ മണ്ണ് ഖനനം ചെയ്ത്, നമ്മുടെ ചട്ടങ്ങളിൽ ഓരോ പ്രദേശത്തിന്റേയും വർക്കുകൾ നോക്കി സ്പെഷ്യൽ പെർമിറ്റ് കൊടുക്കുന്നതിന് അധികാരമുണ്ട്. അതിനെ പ്രയോജനപ്പെടുത്തി സർക്കാരിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനത്തിന് മണ്ണ് നീക്കം ചെയ്യാം.

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: സർ, വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന സിമന്റിന്റെ വില

കോളിംഗ് അറ്റൻഷനില്ലാതെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിരുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി

ഇടപെട്ട് സിമന്റ് വ്യാപാരികളുടെ യോഗം വിളിച്ചു കൂട്ടുമെന്ന് ഉറപ്പുനൽകിയിരുന്നു. അതിൻപ്രകാരം യോഗം വിളിച്ചു കൂട്ടിയെന്നാണ് ഞാൻ അറിയുന്നത്. കേരളത്തിന് വെളിയിലുള്ള ദക്ഷിണേന്ത്യൻ സംസ്ഥാനങ്ങളിലും ഉത്തരേന്ത്യൻ സംസ്ഥാനങ്ങളിലും സിമന്റിന് താരതമ്യേന വളരെ വിലക്കുറവു ഉള്ളപ്പോൾ ഭീമമായ വിലയാണ് കേരളത്തിൽ ഈടാക്കുന്നത്. ഇതു കുറച്ചുകൊണ്ടുവരാൻ ഈ യോഗം ചേർന്നതുകൊണ്ട് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടോ? അക്കാര്യത്തിൽ എന്ത് നടപടിയാണ് സ്വീകരിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ ?

ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ: സർ, മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ സിമന്റ് ഉല്പാദകരുടേയും കേരളത്തിലെ ഡീലർമാരുടേയും യോഗം വിളിച്ചു ചേർത്തിരുന്നു. മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിലുള്ളതിനേക്കാൾ കൂടുതൽ വിലയാണ് കേരളത്തിൽ ചില കമ്പനികൾ ഈടാക്കുന്നത് എന്നുള്ള കാര്യം ശ്രദ്ധയിൽ വന്നതുകൊണ്ടാണിങ്ങനെ ചെയ്തത്. അതിനെത്തുടർന്ന് വൻതോതിൽ വിലവർദ്ധനവ് പിന്നീടുണ്ടായിട്ടില്ല. വില കുറയ്ക്കാൻ തയ്യാറാണെന്ന് അവർ പോസിറ്റീവായിട്ടാണ് നമ്മളോട് സംസാരിച്ചത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി കേരളത്തിലെ ലൈഫ് പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വീടുകളുടെ നിർമ്മാണ ആവശ്യത്തിന് വില കുറച്ച് തരണമെന്ന നിർദ്ദേശം വച്ചിട്ടുള്ളതും അതിനോടും

പോസിറ്റീവായിട്ടുള്ള സമീപനമാണ് ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. മലബാർ സിമന്റ് പരമാവധി വില കുറച്ച് കൊടുക്കുവാൻ വേണ്ടി, നമുക്ക് 8% മാത്രമാണ് മാർക്കറ്റിൽ ഷെയറുള്ളത്. അതിന്റെ ഉല്പാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കാനും ഇത്തരം ആവശ്യങ്ങൾക്ക് വില കുറച്ച് കൊടുക്കാനും സർക്കാർ ഇടപെടൽ നടത്തുന്നുണ്ട്.

ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്: സർ, നിർമ്മാണ സാമഗ്രികളുടെ ഡിമാന്റ് വർദ്ധിച്ചുകൊണ്ട് ഒരു വ്യവസ്ഥയുമില്ലാതെ ഇതിന്റെ വില വർദ്ധിപ്പിക്കുന്ന സമീപനമാണ് മിക്ക ക്വാറി ഉടമകളും സ്വീകരിച്ചിരിക്കുന്നത്. നിലവിലുള്ള നിയമനസരിച്ച് വില നിയന്ത്രിക്കുവാൻ സർക്കാരിന് ഇടപെടാൻ കഴിയുമോ? ഒപ്പം വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം, ഒരു ചെറിയ തുണിക്കടയിൽ പോയാലും ഒരു മീറ്റർ തുണി അളക്കണമെങ്കിൽ ആ സ്കെയിൽ വർഷാവർഷം ലീഗൽ മെട്രോളജി വിഭാഗം കറക്ടാക്കി വയ്ക്കണം. പക്ഷെ, ഈ മേഖലയിൽ ഈ അളവ് സംബന്ധിച്ച് ഒരു വ്യവസ്ഥയുമില്ല. ക്വാറി ഉടമകൾ അളന്ന് നൽകുന്നതിന്റെ വിലയാണ് കൊടുക്കുന്നത്. ഈ വില സംബന്ധിച്ചും അളവ് സംബന്ധിച്ചും എത്രത്തോളം ഫലപ്രദമായി ഇടപെടൽ നടത്തുവാൻ സർക്കാരിന് കഴിയും?

ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ: സർ, ഡിമാന്റ് വർദ്ധിച്ചതോടുകൂടി വളരെ

പരിമിതമായ ക്യാരികളാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത് എന്നുള്ളതുകൊണ്ട്, സമീപ കാലത്ത് വില വർദ്ധിപ്പിച്ചുവെന്നുള്ളത് വസ്തുതയാണ്. ഇതു കണ്ടുകൊണ്ടാണ് ജില്ലാകളക്ടർമാർ ഇക്കാര്യത്തിൽ ഇടപെടണമെന്ന് തീരുമാനിച്ചത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ പത്തനംതിട്ട ജില്ല കളക്ടർ ഇക്കാര്യത്തിൽ മുൻകൈയെടുത്തിട്ടുണ്ട്. ക്യാരി ഉടമകളുടെ യോഗം വിളിച്ചുകൂട്ടി പാറ കരിങ്കല്ല് ഉൽപ്പന്നങ്ങൾക്ക് വില കുറയ്ക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. വലിയ തോതിലല്ലെങ്കിലും ചെറിയ തോതിലുള്ള ഒരിടപെടൽ അക്കാര്യത്തിൽ നടന്നിട്ടുണ്ട്. ജില്ലാ കളക്ടറുടേയും ഗവൺമെന്റിന്റേയും ഇടപെടലിന്റെ ഭാഗമായി, ക്രഷറോ, ക്യാരിയോ നിലനിൽക്കുന്ന പ്രദേശത്ത് സാധാരണക്കാർ വയ്ക്കുന്ന വീടിന്, കരിങ്കൽ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ 25% വില കുറച്ച് കൊടുക്കാമെന്നും അവർ സമ്മതിച്ചിട്ടുണ്ട്. അളവുകൾ കൃത്യപ്പെടുത്തുവാൻ വേണ്ടി വാഹനങ്ങൾക്ക് ജീപ്പാ സംവിധാനം എറണാകുളത്തും തിരുവനന്തപുരത്തും ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിലുടനീളം നടപ്പാക്കാൻ വേണ്ടിയാണിത് ചെയ്യുന്നത്. വില നിയന്ത്രിക്കാൻ നിലവിലുള്ള നിയമങ്ങൾ ഖനന ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ കാര്യത്തിൽ പര്യാപ്തമല്ല.

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്: സർ, കേരളം ഒരു കൊച്ചു സംസ്ഥാനമാണ്.

മണൽവാരിച്ചതുകൊണ്ട് മീനച്ചലാർ ഒരു തുള്ളിവെള്ളവുമില്ലാതെ വറ്റിവരണ്ടു.

മണിമലയാറിനും വലിയ വ്യത്യാസമില്ല, മരിക്കാൻ പോകുകയാണ്. ഭാരതപ്പുഴയും മരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇനിയും മണൽ വാരണം, പാറ പൊട്ടിക്കണമെന്ന് നിർബന്ധം പിടിച്ചാൽ എവിടെപ്പോയി നിൽക്കും. കർഷകന് പട്ടയം കൊടുക്കണം, സംശയമില്ല. വനനിയമത്തിൽ മാറ്റംവേണം സംശയമില്ല. പക്ഷെ, ഒരു കാര്യമുണ്ട്, മുഖ്യമന്ത്രി പ്രഖ്യാപിച്ചതുപോലെ കേരളത്തിലെ മുഴുവൻ കുടുംബങ്ങളിലും വീടില്ലാത്തവർക്ക് വീടുകൊടുക്കാം. ചുടുകട്ട എവിടെ ഉണ്ടാക്കും, എവിടെ നിന്നും പാറകൊണ്ടു വരും ഒന്നാലോചിച്ചാൽ ഈ നിലയ്ക്ക് സാധ്യമല്ല. അതുകൊണ്ട് ഗവൺമെന്റ് ചെയ്യേണ്ട കാര്യം, സിമന്റും മണലും അതുപോലെ കരിങ്കല്ല് ഉപേക്ഷിച്ചുകൊണ്ട് വേറെ ഏതെങ്കിലും സംവിധാനത്തിലൂടെ വീട് വയ്ക്കാൻ മാർഗ്ഗമുണ്ടോ? മറ്റ് പല രാജ്യങ്ങളിലും അതിനുള്ള സംവിധാനമുണ്ട്. അതുപോലെയുള്ള എന്തെങ്കിലുമൊരു മാർഗ്ഗത്തെപ്പറ്റി ചിന്തിക്കാനും ഈ കേരളത്തെ നശിപ്പിക്കാതിരിക്കുവാനുമുള്ള മാർഗ്ഗം ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവൺമെന്റ് ശ്രദ്ധിക്കുമോ ?

ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ: സർ, നദികളിലെ മണലെടുക്കുന്നതിന്റെ

കാര്യം ഞാൻ ഉത്തരത്തിൽ പറയുകയുണ്ടായി. ഓഡിറ്റിംഗ് നടക്കണമെന്ന് ബന്ധപ്പെട്ട ജില്ലാ കളക്ടർമാർക്ക് ഇതിനകംതന്നെ നിർദ്ദേശം

കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. സാന്റ് ഓഡിറ്റിംഗ് നടന്നാൽ നിയമവിധേയമായി ലഭ്യമാകുന്ന മണലുകൾ എല്ലാ നദികളിലേക്കും പരിശോധനകൾ നടത്താനാവശ്യമായ സമീപനം ഇപ്പോൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്തിന് വെളിയിൽനിന്നും അതുപോലെ രാജ്യത്തിന് വെളിയിൽ നിന്നും മണൽ കൊണ്ടുവരുന്നതിനുള്ള അനുകൂല സമീപനമാണ് സർക്കാർ തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളത്. മലേഷ്യയിൽ നിന്നും കമ്പോഡിയയിൽ നിന്നും കൊണ്ടുവന്നിരുന്ന മണലിന്റെ ഗുണനിലവാരത്തെ സംബന്ധിച്ച് ചില പ്രചരണങ്ങൾ രാജ്യത്ത് വന്നതുകൊണ്ട് വിറ്റുപോകാൻ അൽപ്പം താമസമുണ്ടായി. ഡീലർമാർക്ക് മലേഷ്യയിൽ നിന്നും വരുന്ന മണൽ വിറ്റുപോകാൻ വേണ്ടിയുള്ള ലൈസൻസ് കൊടുക്കുകയാണ്. ഫിലിപ്പൈൻസ് ഉൾപ്പെടെ വിദേശത്തുനിന്നും മണൽകൊണ്ടുവരവാൻ വേണ്ടി ഇത്തരം കമ്പനികളെ സമീപിക്കും. കഴിഞ്ഞ ദിവസം ഞാൻ സഭയിൽ പറഞ്ഞിരുന്ന മാരാ, മലേഷ്യ ഉൾപ്പെടെയുള്ള വിദേശ രാജ്യങ്ങളിൽനിന്നും കൊണ്ടുവരാൻ രണ്ടുമൂന്ന് കമ്പനികൾ സമീപിച്ചിട്ടുണ്ട്. അവിടത്തെ ഇറക്കുമതി നിയമങ്ങൾക്ക് വിധേയമായി കൊണ്ടുവരുന്നതിന് നമുക്കിവിടെ സ്വീകരിക്കുവാനുള്ള സമീപനം സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ: സർ, കടലാക്രമണം തടയാൻ

നിരവധി നടപടികൾ ഉണ്ടെങ്കിലും ഇപ്പോഴും പ്രധാനപരിഹാര മാർഗ്ഗം കടൽ കരിങ്കൽ ഭിത്തി നിർമ്മിക്കുകയെന്നതാണ്. എന്നാൽ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ജിയോളജി, പോലീസ്, നാട്ടുകാരുടെ എതിർപ്പ് എന്നിവ വർദ്ധിച്ചുവരികയാണ്. ടെണ്ടർ നടപടികൾ പൂർത്തീകരിച്ച്, പ്രവൃത്തികൾ നടത്താൻ കഴിയാതെ വരുന്ന സാഹചര്യം നിലനിൽക്കുന്നു. ഇത്തരം സാഹചര്യത്തിൽ എന്ത് മുൻകരുതൽ, ടെണ്ടർ നടപടികൾ പൂർത്തീകരിച്ച് പ്രവൃത്തികൾ നടത്താൻ വേണ്ടി ഗവൺമെന്റ് പ്രത്യേകമായി ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ എന്നാണ് അറിയേണ്ടത് ?

ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ: സർ, കടൽ ഭിത്തിയുടെ നിർമ്മാണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഓഖി ദുരന്തമുണ്ടായപ്പോൾ, ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. ഉൾപ്പെടുന്ന മണ്ഡലത്തിന്റെ ഭാഗത്തു നിന്നും കരിങ്കല്ല് കൊണ്ടുവരുവാൻ വേണ്ടിയുള്ള അനുമതി ലഭ്യമാകുന്നില്ല എന്നൊരു പ്രത്യേക പ്രശ്നം വന്നിരുന്നു. മലയാറ്റൂരൊക്കെ കല്ല് പൊട്ടിച്ചെടുക്കുവാൻ വേണ്ടിയുള്ള സമീപനത്തിൽ പ്രത്യേകമായി ഇടപെട്ടിരുന്നു. കല്ലിന്റെ ലഭ്യതക്കുറവ് പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നമാണ്. എല്ലാ പ്രദേശത്തു നിന്നും നമുക്കാവശ്യമായ കല്ല് വൻതോതിൽ..... അനുമതിയില്ലാതെ ചെയ്യാനാകില്ല. ലഭ്യമായ സ്ഥലങ്ങളുടെ പ്രത്യേകതകൾ നോക്കി വളരെ പെട്ടെന്ന് അനുമതി

കൊടുക്കുവാനുള്ള നടപടിയാണ് സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുന്നത്. അത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ വളരെ വേഗത്തിലുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് പുതുതായി ഇനി വൻകിട ക്യാരികൾ അനുവദിക്കാതിരിക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ? ഉദാഹരണം ചെമ്പൻ മുടി, റാന്നിയിലെ ചെമ്പൻ മുടി എന്ന സ്ഥലത്ത്, ചെമ്പൻ മുടി മല ഇരുണ്ടാൽ അവിടെ മഴപെയ്യുമെന്നാണ് പഴയ ആളുകൾ വിശ്വസിക്കുന്നത്. രാമപുരത്ത് 3 മലകൾ അതായത് രാമപുരവും ഇടുക്കിയും തമ്മിൽ വേർതിരിക്കുന്ന മൂന്ന് മലകൾ ഇതുപോലെയാണ്. ഇതൊക്കെ വളരെ ആസൂത്രിതമായി, ക്യാരി ലോബി ബോധപൂർവ്വമായി മലകളൊക്കെ നശിപ്പിക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയാണ്. നമുക്കാവശ്യമുള്ള ആൾട്ടർനേറ്റീവ് മെറ്റീരിയൽസ് കണ്ടെത്തുകയാണ് വേണ്ടത് . പരിസ്ഥിതി ആഘാത പഠനം നടത്താതെ ഈ മലകൾ മുഴുവൻ നശിപ്പിക്കുന്ന നടപടിയോട് യോജിക്കാൻ കഴിയുന്ന കാര്യമല്ല, ചെമ്പൻ മുടി ഒരു ഉദാഹരണമാണ്, രാമപുരത്തെ മൂന്ന് മലകളും ഒരു ഉദാഹരണമാണ്. കാലാവസ്ഥയിൽ വന്നിരിക്കുന്ന വ്യതിയാനം കണക്കിലെടുത്തുകൊണ്ട് വൻകിട ക്യാരികൾ നിർമ്മിക്കാനും ആൾട്ടർനേറ്റീവ് മെറ്റീരിയൽസ്

കണ്ടെത്താനും മറ്റു രാജ്യങ്ങളിൽ നിന്ന് ഇറക്കുമതി ചെയ്യാനുമുള്ള നടപടി ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ: സർ, പരിസ്ഥിതിയെ പൂർണ്ണമായി സംരക്ഷിച്ചുകൊണ്ടാണ് സർക്കാർ ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത്. അതിന്റെ ഭാഗമായിട്ടാണ് ചില ക്വറികൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നില്ലെന്നുള്ള സ്ഥിതിയുണ്ടായത്. പരിസ്ഥിതിയെ സംരക്ഷിക്കാതെ നമുക്ക് കേരളത്തിൽ ഒരു പ്രവർത്തനവും മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകാനാകില്ല. നിയമാനുസരണമായ അനുമതിയുള്ള വൻകിട ക്രഷറുകൾ മാത്രമാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. നിയമാനുസരണമുള്ള അനുമതി മുൻപ് ലഭ്യമായ ക്വറികൾ ഇപ്പോൾ പ്രവർത്തിക്കരുതെന്ന് പറയാൻ നമുക്കാകില്ല, കോടതിയിൽ പോയാൽ കോടതി അനുമതികൊടുക്കും. പുതുതായി കൊടുക്കുന്നതിൽ അത്തരം ആവശ്യങ്ങൾ വന്നിട്ടില്ല. തീർച്ചയായും ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് പറഞ്ഞ ഈ കാര്യങ്ങൾ നമ്മുടെ പരിസ്ഥിതിയേയും കാലാവസ്ഥയേയും ബാധിക്കാത്ത രീതിയിൽ കൈകാര്യം ചെയ്യണമെന്ന് തന്നെയാണ് ഗവൺമെന്റിന്റെ അഭിപ്രായം.

ശ്രീ. ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ്: സർ, എറണാകുളം ജില്ലയിലെ പെരിയാറിൽ നിന്നും മൂവാറ്റുപുഴ ആറിൽ നിന്നുമാണ് മണൽ

വാരിക്കൊണ്ടിരുന്നത്. മറ്റു ജില്ലകളിൽ അനുമതി കിട്ടിയെങ്കിലും കഴിഞ്ഞ രണ്ടു വർഷമായി ഈ രണ്ടു പുഴകളിൽ നിന്നും മണൽവാരൽ നടക്കുന്നില്ല. വല്ലാത്ത ക്ഷാമമാണ് ഈ രംഗത്ത് നേരിടുന്നത്. ഇത് പരിഹരിക്കാൻ എന്തെങ്കിലും നടപടി ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തു നിന്നും ഉണ്ടാകുമോ?

ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ: സർ, അത് നേരത്തെ ഒരു ഉത്തരത്തിന് മറുപടിയായി ഞാൻ പറഞ്ഞു, കേരളത്തിലെ നദികളിൽ നിന്ന് മണലെടുക്കേണ്ടതിന്റെ സാന്റ് ഓഡിറ്റ് നടക്കണം. പക്ഷെ അത് എത്രമാത്രം കഴിയുമെന്നുള്ളത് ഈ പുഴകളുടെ കാര്യത്തിൽ പരിശോധിക്കാം.

ശ്രീ. കെ. എൻ. എ. ഖാദർ: സർ, ചെങ്കല്ലം, മണലും, കരിങ്കല്ലം, കളിമണ്ണമൊക്കെ തീർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്, ചെന്നം പ്രതിസന്ധിയിലായി വരികയാണ്. നിർമ്മാണ വസ്തുക്കളുടെ വില ദിവസവും വർദ്ധിച്ചു വരികയാണ്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ ബദലായിട്ടുള്ള നിർമ്മാണ വസ്തുക്കളെക്കുറിച്ച് അന്വേഷണം തുടങ്ങാൻ സമയമായില്ലേ; ഗ്രീനർ അസ്റ്റാൾട്ട്, റോമൻ കോൺക്രീറ്റ്, ബാംബു കോൺക്രീറ്റ്, ട്രാൻസ്പരന്റ് വുഡ്, നാനോ ക്രിസ്റ്റൽസ്, ടൈറ്റാനിയം ഫോം, സിന്തറ്റിക് സ്പെഡർ സിൽക്ക്, ഹൈഡ്രോ സിറാമിക്സ്, റഷ്യൻ റൂഫ് ടൈൽസ് തുടങ്ങി ലോകത്ത് ബദൽ നിർമ്മാണ വസ്തുക്കൾ ധാരാളമായി ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ആ

വഴിക്ക് ഒരു അന്വേഷണം നടത്താൻ ഈ ഗവൺമെന്റ് എന്തെങ്കിലുമൊരു ശ്രമം നടത്തുന്നത് നന്നായിരിക്കും. ചെങ്കല്ല് എന്നുപറയുന്ന ഈ ലാറ്ററൈറ്റ് ഒരു സ്റ്റാരകം ഈ ലോകത്തിൽ ആകെയുള്ളത് മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ അങ്ങാടിപ്പുറത്താണ്. ചെങ്കല്ല് കണ്ടെത്തിയ സായിപ്പൻമാരുടെ പേരൊക്കെ കൊത്തിവെച്ചിട്ടുള്ള സ്റ്റാരകം അങ്ങാടിപ്പുറം പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. റസ്റ്റ് ഹൗസിന്റെ മുറ്റത്തുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കർക്ക് അറിയാമായിരിക്കും, അത് നിലനിർത്താൻ ആവശ്യമായ നടപടിയും സ്വീകരിക്കണം.

ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ: സർ, ബദൽ നിർമ്മാണ സാമഗ്രികളുടെ ഈ ആവശ്യം ഇന്നത്തെ പരിതസ്ഥിതിയിൽ അങ്ങ് പറഞ്ഞതുപോലെ വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടതാണ്. അതിന്റെ അന്വേഷണങ്ങൾ സർക്കാർ ആരംഭിച്ചു കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഏതൊക്കെ മേഖലയിൽ അത് കേരളത്തിന്റെ കാലാവസ്ഥക്ക് പ്രയോജനപ്പെടുത്താൻ കഴിയും, നിർമ്മാണ വസ്തുക്കൾ നമുക്ക് ലഭ്യമാകുമെന്നുള്ള അന്വേഷണം സർക്കാർ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. അത് പ്രോൽസാഹിപ്പിക്കണമെന്നു തന്നെയാണ് സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. അങ്ങ് പറഞ്ഞ ലാറ്ററൈറ്റിന്റെ സ്റ്റാരകം, ലാറ്ററൈറ്റ് ധാരാളമുണ്ട്, അവിടെയുള്ള ഒരു പ്രത്യേക സ്റ്റാരകത്തിന്റെ കാര്യമെന്നാണെന്ന് നമുക്ക് പരിശോധിക്കാം.

ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ: സർ, നിയന്ത്രണമില്ലാത്ത ഖനനവും സുരക്ഷിതത്വമില്ലാത്ത ഖനനവും ദുരന്തങ്ങളുണ്ടാക്കുന്നുണ്ട്. അത്തരം അപകടങ്ങൾ സംഭവിക്കുന്ന കുടുംബങ്ങളെ സംരക്ഷിക്കാൻ എന്ത് നിയമമാണ് നമുക്കുള്ളത്, ചില നിയമങ്ങൾ ഉണ്ടെന്ന് പറയപ്പെടുന്നുണ്ട് പക്ഷെ അത് നടപ്പിലാക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല. സർക്കാരിന് കൊടുക്കാനുള്ള തുക വളരെ പരിമിതമാണ്, കുടുംബങ്ങൾ പലതും അനാഥമാകുന്ന അവസ്ഥയാണ്. എന്തെങ്കിലും നടപടി ഈ കാര്യത്തിൽ സ്വീകരിക്കാനാകുമോ, നിയമം സമഗ്രമായി കൊണ്ടുവരാനാകുമോ?

ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ: സർ, ഖനന മേഖലയിൽ ചില സ്ഥലത്ത് അപകടങ്ങൾ ഉണ്ടാകുന്നു എന്നത് ഒരു വസ്തുതയാണ്. അതു മാത്രമല്ല മറ്റു തൊഴിൽ മേഖലകളിലും ഉണ്ടാകുന്നുണ്ട്. ഇക്കാര്യത്തിൽ ഓരോ വിഷയവും വരുമ്പോൾ സർക്കാർ ഇടപെടുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. അതുപോലെ കരിങ്കൽ ക്വാറികളുടെ സേഫ്റ്റിക്കുവേണ്ടി ഇപ്പോൾത്തന്നെ ഒരു നിശ്ചിത സംഖ്യ സർക്കാർ നീക്കിവെച്ചിട്ടുണ്ട്, അതിന്റെ സേഫ്റ്റിക്കുവേണ്ടി ഒന്നും ചെയ്തിട്ടില്ലെന്നതാണ് സ്ഥിതി. ഇപ്പോൾ ഉപയോഗ ശൂന്യമായിക്കിടക്കുന്ന കരിങ്കൽ ക്വാറികളുടെ അതിർത്തി സംരക്ഷിക്കാൻ വേണ്ടിയുള്ള നടപടികളിലേക്ക് കൂടി ഈ ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ച് സർക്കാർ നീങ്ങുകയാണ്.

ശ്രീ. വി.ഡി. സതീശൻ: സർ, നിർമ്മാണ വസ്തുക്കളുടെ അഭാവവും

പ്രകൃതി വിഭവങ്ങളുടെ ചൂഷണവും വളരെ അപകടകരമായ നിലയിലേക്ക് കേരളത്തെ കൊണ്ടുപോകുകയാണ്. ഇതിന് പരിഹാരമായി എന്ത് ചെയ്യാൻ കഴിയും? പത്ത് പതിനഞ്ച് വർഷക്കാലം മുൻപ് ഓഫീസ് കെട്ടിടം പണിതാൽ ഓരോരുത്തർക്കും പ്രത്യേകം മുറികളായിട്ടാണ് പണിതിരുന്നത്. ഇന്ന് പതിനഞ്ച് വർഷം കഴിഞ്ഞപ്പോൾ ഒരു ഹാൾ പണിത് അതിന്റെ ഡിവിഷൻ ആർട്ടിഫിഷ്യലായിട്ടുള്ള ചില മെറ്റീരിയൽസ്, പുതിയ ആൾട്ടർനേറ്റീവ് മെറ്റീരിയൽസ് വച്ച് തിരിക്കുകയാണ്. നമ്മുടെ വീടുകൾ പണിയുമ്പോൾ ആ വീടുകളുടെ ഭിത്തികൾ ഈ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ വച്ച് പണിയുകയാണ്, അതുകൊണ്ട് ഈ നിർമ്മാണ സാമഗ്രികളുടെ അഭാവം പരിഗണിച്ചും, പ്രകൃതി ചൂഷണം പരിഗണിച്ചും സംസ്ഥാനത്ത് ഒരു പുതിയ ബിൽഡിംഗ് കോഡ് ഉണ്ടാക്കാൻ സംസ്ഥാന സർക്കാർ മുൻകൈയെടുക്കുമോ? ഒരു വലിയ വർക്ക്ഷോപ്പ് നടത്തി ആർക്കിടെക്ടുകളേയും, എഞ്ചിനീയർമാരേയും, പ്രകൃതി സ്നേഹികളേയും എല്ലാപേരെയും ഉൾപ്പെടുത്തി വിശദമായ ഒരു വർക്ക്ഷോപ്പ് നടത്തി പുതിയൊരു ബിൽഡിംഗ് കോഡും, പുതിയൊരു സംസ്കാരവും കേരളത്തിലുണ്ടാക്കാൻ സർക്കാർ മുൻകൈയെടുക്കുമോ?

ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞത് ഒരു ഫലപ്രദമായ നിർദ്ദേശമാണ്. സർക്കാർ ആ കാര്യത്തെക്കുറിച്ച് ആലോചിക്കുകയാണ്. ഒരുപക്ഷെ വീടുകൾ നിർമ്മിക്കുമ്പോൾ ഇത്തരം നിർദ്ദേശങ്ങളുടെ ഭാഗമായി ഈ ലഭ്യമാകുന്ന വളരെ ലഭ്യതക്കുറവുള്ള പ്രകൃതി വസ്തുക്കളുടെ അമിതമായ ഉപയോഗം കുറയ്ക്കാൻ നമുക്ക് സാധിക്കും . നേരത്തെ പറഞ്ഞതുപോലെ കട്ടയാണെങ്കിലും, കരിങ്കല്ലാണെങ്കിലും അമിതമായി ഉപയോഗിക്കുന്ന അവസ്ഥയ്ക്ക് മാറ്റമുണ്ടാക്കാൻ കഴിയും ആ കാര്യം സർക്കാർ പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.

ഓഡിറ്റ് കമ്മീഷൻ രൂപീകരണം

(*332)

ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ:

ഡോ. എം.കെ. മുനീർ:

ശ്രീ. പി.കെ. ബഷീർ:

ശ്രീ. അബ്ദുൽ ഹമീദ് പി.: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക്

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് ഓഡിറ്റ് കമ്മീഷൻ രൂപീകരിക്കുന്നതിനുള്ള

നടപടികൾ ഏത് ഘട്ടത്തിലാണ്; വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) ബഡ്ജറ്റിൽ പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ള ഓഡിറ്റ് കമ്മീഷൻ

രൂപീകരിക്കുന്നതിനായി സാധ്യതാപഠനം നടത്തിയിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ

റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാക്കാമോ;

(സി) ഏതെല്ലാം സ്ഥാപനങ്ങളെ ഓഡിറ്റ് കമ്മീഷന്റെ പരിധിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുമെന്ന് വെളിപ്പെടുത്തുമോ?

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി(ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്):

സർ,

(എ) ഓഡിറ്റ് കമ്മീഷൻ രൂപീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ഓഡിറ്റ് വകുപ്പ് ഡയറക്ടർ സമർപ്പിച്ച റിപ്പോർട്ട് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പ് പരിശോധിച്ചു വരികയാണ്.

(ബി) ധനകാര്യവകുപ്പ് സാധ്യതാപഠനം നടത്തിയിട്ടില്ല.

(സി) ഇത് സംബന്ധിച്ച തീരുമാനം കൈക്കൊണ്ടിട്ടില്ല.

ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ: സർ, സർക്കാർ പ്രഖ്യാപിച്ച സംസ്ഥാന ഓഡിറ്റ് കമ്മീഷണർ റിപ്പോർട്ട് ഒക്ടോബറിൽ നിലവിൽ വരുമെന്ന് പറഞ്ഞു. അതിന്റെ ഓഡിറ്റ് മാനുവൽ തയ്യാറാക്കുന്നത് അമേരിക്കൻ കമ്പനിയായ പ്രൈംസ് വാട്ടർ ഹൗസ് കൂപ്പേഴ്സ് ലിമിറ്റഡ് ആണെന്നും, സംസ്ഥാന ഓഡിറ്റ് വകുപ്പിനുവേണ്ടി മാനുവൽ തയ്യാറാക്കുന്നതിന് 84 ലക്ഷം രൂപയും നികുതിയുമടങ്ങുന്ന കുറാർ ജനുവരിയിൽ ഒപ്പുവച്ചിട്ടുണ്ടെന്നൊക്കെ പത്രത്തിൽ വാർത്തയുണ്ട്. അതുകൊണ്ടാണ് ചോദിച്ചത് ഇത് ഒക്ടോബറിൽ നിലവിൽ

വരുമോ, നിലവിൽ വരുന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച് ഈ മാനുവലുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വല്ല പഠനവും നടത്തിയിട്ടുണ്ടോ, ഇപ്പോൾ ലോക്കൽ ഫണ്ട് ഓഡിറ്റ്, യഥാർത്ഥത്തിൽ നമ്മുടെ നിയമസഭാ കമ്മിറ്റി മുൻപാകെ വരുന്നത് 15 വർഷം മുൻപുള്ളതാണ്, ഒരുപാട് കാലതാമസത്തിനുശേഷം ഒരു നടപടിയും എടുക്കാൻ കഴിയാത്ത രീതിയിലാണ് വരുന്നത്. അതിന് കമ്മീഷൻ കൃത്യത വരുത്തുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് രൂപീകരിക്കുമെന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ചത് അത് എന്നാകും, ഗവൺമെന്റ് ഇതിനെ സംബന്ധിച്ച് ആലോചിച്ചിട്ടുണ്ടോ?

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ പറഞ്ഞ വിവരങ്ങൾ ഞാൻ ആദ്യമായി കേൾക്കുകയാണ്. അത് അന്വേഷിച്ചിട്ട് അതിനെക്കുറിച്ചുള്ള കാര്യങ്ങൾ പറയാം. എന്ന് ആകും എന്നുള്ളതിന് എന്റെ ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തെത്തുടർന്ന് ഇത് സംബന്ധിച്ച് റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കാനായിട്ട് ലോക്കൽഫണ്ട് ഓഡിറ്റ് ഡയറക്ടറോട് ആവശ്യപ്പെട്ടു. അദ്ദേഹം റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കി സമർപ്പിച്ചു. തദ്ദേശസ്വയംഭരണവകുപ്പ് ആ റിപ്പോർട്ട് പരിശോധിച്ചു കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. എത്രയും പെട്ടെന്ന് അതിലേക്കുള്ള നടപടി നീക്കം. അത് സംബന്ധിച്ച് ഇത്തവണയുള്ള ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിലും ഞാൻ

പരാമർശിച്ചിട്ടുണ്ട്. സെൻ കമ്മിറ്റിയാണ് ആദ്യമായി ഇൻഡിപെൻഡന്റ് ആയിട്ടുള്ള ഓഡിറ്റ് കമ്മീഷൻ വേണമെന്ന് നിർദ്ദേശിച്ചത്. പിന്നീട് ഭരണപരിഷ്കാര കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ടിലും അത് വേണമെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഒത്തിരിനാളായിട്ട് നമ്മൾ സംസാരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇനി പ്രവർത്തനത്തിലേക്ക് നീങ്ങാൻ പോകുകയാണ്.

ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ: സർ, മെമ്പർമാർക്ക് ലഭ്യമാകുന്നത് പത്രവാർത്തയാണ്, ഇതിൽ പറയുന്നത്, സർക്കാരിന്റെ തദ്ദേശമിത്രം പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ലോക ബാങ്കിന്റെ ഫണ്ടാണ് ഇതിന് ഉപയോഗപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളതെന്നാണ്, അതുകൊണ്ടാണ് ഞാൻ ചോദിച്ചത്. ഇവിടെ ഓഡിറ്റ് റിപ്പോർട്ട് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് നൽകിക്കഴിഞ്ഞാൽ അതിനുശേഷം സമാഹൃത ഓഡിറ്റ് റിപ്പോർട്ട് എത്രമാസത്തിനുള്ളിൽ വയ്ക്കണമെന്നതിനെക്കുറിച്ച് വല്ല കൃത്യതയുമുണ്ടോ, ഓഡിറ്റ് റിപ്പോർട്ടിന് ഇപ്പോൾ നിലവിലുള്ള രീതിയിൽ ഓഡിറ്റ് നടത്തുന്നതിനുവേണ്ടി ഓഡിറ്റ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിന് മതിയായ ജീവനക്കാരുണ്ടോ, അതിൽ നമ്മൾ സംഗ്രഹിച്ചാണോ, 8638 സ്ഥാപനങ്ങൾ ഓഡിറ്റ് നടത്തേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. അതിന് മതിയായ സ്റ്റാഫും സംവിധാനവും നിലവിൽ സംസ്ഥാന സർക്കാരിനുണ്ടോ, ഇല്ലെങ്കിൽ അത് പരിഹരിക്കാൻ

എന്ത് നടപടി സ്വീകരിക്കും?

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, നമ്മൾ നയപരമായി ഓഡിറ്റ് കമ്മീഷനിലേക്ക് മാറ്റുന്നതിന് തീരുമാനിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അതിന്റെ പ്രവർത്തന പഠനം നടത്തി ഓഡിറ്റ് കമ്മീഷൻ കീഴിൽ എത്ര സ്റ്റാഫ് വേണം തുടങ്ങിയ കാര്യങ്ങൾ ശാസ്ത്രീയമായ തീരുമാനത്തിലേക്ക് പോകട്ടേ, ഏതായാലും ഇതിന്റെ പ്രവർത്തനത്തിൽ മെച്ചപ്പെടൽ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടെന്നുള്ളത് വ്യക്തമാണ്. സമാഹൃത റിപ്പോർട്ട് വരുന്നതിനുള്ള കാലതാമസം ഗണ്യമായി കുറഞ്ഞു വരുന്ന പ്രവണതയാണ് കാണുന്നത്.

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, ഇപ്പോൾത്തന്നെ ലോക്കൽ ഓഡിറ്റ് എന്നത് അപ്രസക്തമായ രീതിയിലായിരിക്കുകയാണ്. കോ-ഓർഡിനേഷൻ കമ്മിറ്റിയിൽ ലോക്കൽ ഓഡിറ്റ് ഡയറക്ടർ ഭാഗമാണ്. അദ്ദേഹം ഉൾപ്പെടെയെടുക്കുന്ന തീരുമാനം പിന്നീട് ഏത് തരത്തിലുള്ള ഓഡിറ്റിനാണ് വിധേയമാക്കുക? അദ്ദേഹംകൂടി ഭാഗഭാക്കായാണ് തീരുമാനം വരുന്നത്. സത്യത്തിൽ ലോക്കൽ ഓഡിറ്റ് സിസ്റ്റം ഇപ്പോൾത്തന്നെ ദുർബ്ബലപ്പെടുന്നു, അതിനുപുറമെയാണ് ഈ കമ്മീഷൻ. വളരെ മുമ്പേ ചർച്ച ചെയ്തിട്ടും ഇത് മാറ്റിവെച്ചത് ഇതുണ്ടാക്കുന്ന ചില പ്രശ്നങ്ങൾ കൊണ്ടാണ്. ഇതിനായി പ്രത്യേകം സ്റ്റാഫ് ആവശ്യമാണ്, മാത്രവുമല്ല, ചീഫ് സെക്രട്ടറിക്ക്

താഴെയെങ്കിലും റാങ്കുള്ള ഹയർ ലെവൽ ഉദ്യോഗസ്ഥനായിരിക്കണം കമ്മീഷനായി വരേണ്ടത്. അതിന് പ്രത്യേക ഓഫീസ് സിസ്റ്റം ആവശ്യമാണ്, ഇതൊരു പുതിയ ചെലവാണ്. ഇപ്പോഴുള്ള ലോക്കൽ ഓഡിറ്റ് സിസ്റ്റം ശക്തിപ്പെടുത്തുകയല്ലേ കൂടുതൽ അഭികാമ്യം എന്നുള്ള ചോദ്യത്തിന് മറുപടി നൽകുമോ?

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ നടത്തിയ പ്രസ്താവനയിലെ ആദ്യത്തെ ഭാഗവും രണ്ടാമത്തെ ഭാഗവും വിരുദ്ധമാണ്. ഇങ്ങനെയുള്ള തീരുമാനമെടുക്കുന്ന അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് ലെവൽ സമിതികളിലൊക്കെ അംഗങ്ങളാകുന്ന ഓഡിറ്റ് ഡയറക്ടർ തന്നെ ഓഡിറ്റിന് പോയാൽ എന്താണ് ഗുണമുള്ളത് എന്നാണ് ആദ്യം അങ്ങ് ചോദിച്ചത്. അതുകൊണ്ടാണ് സ്വതന്ത്രമായ ഒരു കമ്മീഷൻ വേണമെന്നുള്ള നിഗമനത്തിലേയ്ക്ക് ഭരണപരിഷ്കാര കമ്മീഷനും സെൻ കമ്മിറ്റിയുമെല്ലാമെത്തിയത്. രണ്ടാമത്തെ ഭാഗം ഇതിനെ ശക്തിപ്പെടുത്തലല്ല. അങ്ങ് ആദ്യം പറഞ്ഞ ഭാഗം ശരിയാണെങ്കിൽ, സ്വതന്ത്രമായിട്ടുള്ള ഓഡിറ്റ് കമ്മീഷനുള്ള വാദമാണ് അങ്ങ് ആദ്യം ഉന്നയിച്ചത്.

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, സ്വതന്ത്രമായ ഓഡിറ്റ് നിഷ്പ്രഭമാക്കുന്ന പ്രക്രിയയാണ് നടക്കുന്നത്. അതിനെ ഇൻഡിപെൻഡന്റാക്കി ലോക്കൽ

ഓഡിറ്റിനെ ശക്തിപ്പെടുത്തിയാൽ ഏറ്റവും മനോഹരമായി നടത്താൻ പറ്റുന്നതാണ്.

ശ്രീ. അബൂൾ ഹമീദ് പി.: സർ, ഇന്ത്യയിൽ ഏതെങ്കിലും സംസ്ഥാനത്ത് ഓഡിറ്റ് കമ്മീഷൻ പ്രവർത്തിക്കുന്നത് സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ഇവിടെ കമ്മീഷൻ രൂപീകരിക്കുന്നത് ഇത്തരം കമ്മീഷനുകളുടെ മാതൃകയിലാണോ; ഇതുകൊണ്ടുള്ള നേട്ടങ്ങൾ വ്യക്തമാക്കുമോ?

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, മറ്റേതെങ്കിലും സംസ്ഥാനത്ത് ഓഡിറ്റ് കമ്മീഷൻ പ്രവർത്തിക്കുന്നതായി സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടില്ല. നേരത്തേ പറഞ്ഞതുപോലെ ജനകീയാസൂത്രണം ആരംഭിച്ചപ്പോൾ ആ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നിയമബന്ധമായി മാറ്റുന്ന ഘട്ടത്തിൽ എന്തെല്ലാം മാറ്റങ്ങളാണ് കേരളത്തിലെ തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ കൊണ്ടുവരേണ്ടതെന്ന് പരിശോധിക്കുന്നതിന് സെൻ കമ്മിറ്റിയെ നിയോഗിക്കുകയുണ്ടായി. ഇൻഡിപെൻഡന്റായിട്ടുള്ള ഓഡിറ്റ് കമ്മീഷനും ഓംബുഡ്സ്മാനും വേണമെന്നുള്ളത് സെൻ കമ്മിറ്റിയുടെ നിർദ്ദേശമായിരുന്നു. ഓംബുഡ്സ്മാൻ വേണമെന്ന നിർദ്ദേശം നമ്മൾ അന്നേ നടപ്പിലാക്കി, ഓഡിറ്റ് കമ്മീഷൻ വേണമെന്ന തീരുമാനം

നടപ്പാക്കാനിരിക്കുകയാണ്.

പരമ്പരാഗത വ്യവസായങ്ങൾ നേരിടുന്ന പ്രതിസന്ധി

(*333) ശ്രീ. മുരളി പെരുമ്പള്ളി :

ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ :

ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേളു:

ശ്രീ. കെ. ബാബു: താഴെക്കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് വ്യവസായവും

സ്റ്റോർട്സും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ :

(എ) അദ്ധ്യാനശക്തി മാത്രം കൈമുതലാക്കി ധാരാളം പേർ തൊഴിലിലേർപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന വിവിധ പരമ്പരാഗത വ്യവസായങ്ങൾ നേരിടുന്ന പ്രതിസന്ധി പരിശോധനാവിധേയമാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകുമോ;

(ബി) ഖാദി, കൈത്തറി, ഈറ്റ, മുള, പനമ്പ്, ബീഡി തുടങ്ങിയ മേഖലകളിൽ പണിയെടുക്കുന്നവർക്കും കൈവേലക്കാർക്കും തുച്ഛമായ പ്രതിഫലം മാത്രം ലഭിക്കുന്ന സ്ഥിതി പരിഹരിക്കാനായി എന്തെല്ലാം പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്;

സി) ഈ രംഗത്ത് ആധുനികവൽക്കരണത്തിനും വിപണി വിപുലീകരണത്തിനും നടത്തുന്ന ഇടപെടലുകൾ എന്തെല്ലാമെന്ന് അറിയിക്കാമോ?

വ്യവസായവും സ്പോർട്സും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി

(ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ): സർ,

(എ) വ്യവസായവത്കരണത്തിന്റെ ആരംഭം മുതൽ പരമ്പരാഗത വ്യവസായങ്ങൾ പ്രതിസന്ധികൾ നേരിടാൻ ആരംഭിച്ചിരുന്നു. യന്ത്രസാമഗ്രികളോടും ഉയർന്ന മൂലധന നിക്ഷേപങ്ങളോടും മത്സരിക്കേണ്ട അവസ്ഥയാണ് പരമ്പരാഗത വ്യവസായ മേഖലകൾക്കുള്ളത്. പരമ്പരാഗത വ്യവസായ മേഖലയെ പ്രതിസന്ധികളിൽനിന്നും സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുള്ള ക്രിയാത്മക നടപടികൾ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

അന്യസംസ്ഥാനങ്ങളിലെ കുറഞ്ഞവിലയ്ക്കുള്ള കൈത്തറി ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ ലഭ്യത, യന്ത്രത്തറി ഉല്പന്നങ്ങളുടെ കടന്നുകയറ്റം, തൊഴിലാളികളുടെ ദുർലഭ്യം, അസംസ്കൃത വസ്തുക്കളുടെ വിലക്കൂടുതലും ലഭ്യത കുറവും, പവർലൂം ഇണികളെ അപേക്ഷിച്ച് കൈത്തറി വസ്തുക്കളുടെ വിലക്കൂടുതൽ, കൈത്തറിയുടെ പേരിൽ വ്യാജ ഇണികൾ വിപണിയിൽ എത്തുന്നത് തുടങ്ങിയവ പരമ്പരാഗത കൈത്തറി മേഖലയിൽ പ്രതിസന്ധികൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നു. ഇവ പരിഹരിക്കുന്നതിനായി സർക്കാർ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൈത്തറി തൊഴിലാളികളെ പൂർണ്ണമായി സംരക്ഷിക്കുന്ന വിധത്തിൽ നൂലും കൂലിയും സർക്കാർ നൽകി സ്കൂൾ

യൂണിഫോം പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നു. 'ഒരു വീട്ടിൽ ഒരു തനി' പദ്ധതിയിലൂടെ കൈത്തറി മേഖലയിലേയ്ക്ക് കൂടുതൽ പേരെ ആകർഷിക്കുന്നതിന് ലക്ഷ്യമിടുന്നു. കൈത്തറി തുണി എന്നപേരിൽ മിൽ തുണി വ്യാപകമാകുന്നത് തടയുന്നതിനായി കൈത്തറി ഉൽപ്പന്നങ്ങൾക്ക് ഹാന്റ്‌ലൂം മാർക്ക് മുദ്ര നിർബന്ധമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. നെയ്തിലുള്ള നൈപുണ്യം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനും ഉൽപ്പാദനശേഷി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും പരിശീലനം നൽകുന്ന പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നു.

അസംസ്കൃത വസ്തുക്കളുടെ ദൗർലഭ്യം, കുറഞ്ഞ വേതനം, ഉൽപ്പന്നങ്ങളെ വിപണിയുമായി ബന്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള അപര്യാപ്തത എന്നീ കരകൗശല, ഈറ്റ പനമ്പ് നെയ്ത്ത് മേഖലകളിലെ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കാൻ സർക്കാർ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ഖാദി ഗ്രാമവ്യവസായ മേഖലയിൽ നിലനിൽക്കുന്ന പ്രധാന പ്രശ്നങ്ങളായ കുറഞ്ഞകൂലി, പരമ്പരാഗത രീതിയിൽ തൊഴിൽ ചെയ്യുന്നതിനുള്ള അദ്ധ്വാനഭാരം, സാങ്കേതിക വിദഗ്ദ്ധരുടെ അഭാവം, വിപണിയിലെ മത്സരം തുടങ്ങിയവ പരിഹരിക്കുന്നതിനായി കേരള ഖാദിഗ്രാമ വ്യവസായ ബോർഡ് നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

കശുവണ്ടി മേഖലയിലെ പ്രധാന പ്രതിസന്ധിയായ തോട്ടുണ്ടിയുടെ

ലഭ്യതക്കുറവ് പരിഹരിക്കുന്നതിനും ആഭ്യന്തരമായി ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്ന തോട്ടുണ്ടി സംഭരിക്കുന്നതിനും നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. പരമ്പരാഗത കശുവണ്ടി വ്യവസായ മേഖലയിൽ നിലനിൽക്കുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ സമഗ്രമായി അഭിസംബോധന ചെയ്യുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി കേരള കാഷ്യൂ ബോർഡ് എന്ന പേരിൽ ഒരു പ്രൈവറ്റ് ലിമിറ്റഡ് കമ്പനി രൂപീകരിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്.

പരമ്പരാഗത കയർമേഖലയിലെ പ്രധാന പ്രതിസന്ധി ചകിരിയുടെ ലഭ്യതക്കുറവാണ്. ചകിരി ഉൽപ്പാദനം വ്യാപിപ്പിക്കുന്നതിനായി ഡി.എഫ്.മില്ലുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. പരമ്പരാഗത തൊഴിലാളികളുടെ തൊഴിലും കൂലിയും സംരക്ഷിച്ചുകൊണ്ട് യന്ത്രവത്കരണം നടത്തുന്നതിനും വില വ്യതിയാനം പരിഹരിക്കുന്നതിനും കുടുംബശ്രീ അടക്കമുള്ള സംവിധാനങ്ങളുടെ സഹായത്തോടെ ചകിരി ഉൽപ്പാദനം നടത്തുന്നതിനും നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

(ബി) പരമ്പരാഗത കൈത്തറി മേഖലയിൽ കൂടുതൽ നെയ്യുകാരെ ആകർഷിക്കുന്നതിനും നെയ്യുകാർക്ക് അധിക വേതനവും കൂടുതൽ തൊഴിൽ ദിനങ്ങളും ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുമായി സർക്കാർ വിവിധ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. സൗജന്യ സ്കൂൾ യൂണിഫോം പദ്ധതിയിലൂടെ 3600-ൽ അധികം നെയ്യുകാർക്കും അതിൽ ഇരട്ടിയോളം അനുബന്ധ

തൊഴിലാളികൾക്കും തൊഴിൽസ്ഥിരതയും മെച്ചപ്പെട്ട വേതനവും ഉറപ്പാക്കുവാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഒരു വീട്ടിൽ ഒരു തരി പദ്ധതി, ടെക്നോളജി അപ്ഗ്രേഡേഷൻ പദ്ധതി, പ്രൊഡക്ഷൻ ഇൻസെന്റീവ്, ഇൻകം സപ്പോർട്ട് സ്കീം എന്നിവ ഈ മേഖലയിൽ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു.

കരകൗശല മേഖലയിൽ തൊഴിൽ ദിനങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കുക, തൊഴിലാളികളുടെ വേതനം മെച്ചപ്പെടുത്തുക എന്നിവ ലക്ഷ്യമിട്ട് ഈ മേഖലയിലെ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളായ കരകൗശല വികസന കോർപ്പറേഷൻ, കേരള ആർട്ടിസാൻസ് ഡെവലപ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷൻ, കെൽപാം എന്നിവ വഴിയും അപെക്സ് സഹകരണ സ്ഥാപനമായ 'സൂരഭി' വഴിയും വിവിധ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു. കരകൗശല മേഖലയിൽ ചെറുകിട വ്യവസായ സംരംഭങ്ങൾ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനായി 'ആഷ' എന്ന പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു. മൂല്യ വ്യവസായ-അനുബന്ധ വ്യവസായങ്ങളിൽ ഏർപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന തൊഴിലാളികൾക്ക് തൊഴിൽദിനങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും വേതനം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനുമായി കേരള സംസ്ഥാന ബാംബൂ കോർപ്പറേഷൻ, ബാംബൂ മിഷൻ എന്നിവ വിവിധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഏറ്റെടുത്ത് നടത്തിവരുന്നു. ഈ മേഖലയിലെ തൊഴിലാളികൾക്ക് മിനിമം വേതനം പദ്ധതി, ഇൻസെന്റീവ് എന്നിവ നടപ്പാക്കിവരുന്നു.

കേരളത്തിലെ ബീഡി മേഖല ഏറ്റെടുക്കുന്ന സഹകരണ മേഖലയിൽ സംഘടിപ്പിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ബീഡി വ്യവസായത്തിന്റെ മാനുഷികതയുടെ തൊഴിലിലുണ്ടായ അസ്ഥിരതയ്ക്ക് പരിഹാരം കാണുന്നതിന് ബീഡിയുല്പാദന സഹകരണ സംഘങ്ങൾക്ക് അതിന്റെ കേന്ദ്ര സംഘത്തിലൂടെ വിവിധ രീതിയിൽ ധനസഹായം ചെയ്തുവരുന്നു. കേന്ദ്ര സഹകരണ സംഘം നികുതി ഇനത്തിൽ സർക്കാരിൽ അടവാക്കിയ തുകയിൽ 8 കോടി രൂപ 2016-17 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ ഗ്രാന്റായി അനുവദിച്ചിരുന്നു. കൂടാതെ ഈ മേഖലയിലെ തൊഴിലാളികൾക്ക് ദിനേശ് ബീഡി ആശ്വാസ് പെൻഷൻ പദ്ധതിയും നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു.

വാദി മേഖലയിലെ തൊഴിലാളികൾക്ക് തുച്ഛമായ പ്രതിഫലം മാത്രം ലഭിക്കുന്ന സ്ഥിതി പരിഹരിക്കുന്നതിനായി മിനിമം കൂലി പരിഷ്കരിക്കുവാനുള്ള നടപടികൾ ആരംഭിക്കുകയും ഉത്സവബത്ത 1500 രൂപയാക്കി വർദ്ധിപ്പിക്കുകയും ഇ.എസ്.ഐ., ക്ഷേമനിധി ആനുകൂല്യങ്ങൾ നൽകിവരികയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്.

(സി) കൈത്തറി മേഖലയിൽ ആധുനികവൽക്കരണത്തിനായി വർക്ക്ഷെഡ് നവീകരണം, ഡൈഹൗസ് നവീകരണം, വ്യക്തിഗത വർക്ക്ഷെഡ് നവീകരണം, മൂല്യവർദ്ധിതവും അധിക മൂല്യവർദ്ധിതവുമായ

ഉല്പന്നങ്ങളുടെ ഉൽപ്പാദനവും പ്രചോദനവും എന്നീ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. പരമ്പരാഗത കൈത്തറി ഉൽപ്പന്നങ്ങൾക്ക് വിപണി കണ്ടെത്തുന്നതിന് വിവിധ ഉത്സവങ്ങളിൽ പ്രാദേശിക കൈത്തറി മേളകൾ സംഘടിപ്പിച്ചുവരുന്നു. കൂടാതെ ദേശീയ അന്തർദേശീയ മേളകളിൽ പങ്കെടുക്കുന്നതിനായി പ്രാഥമിക കൈത്തറി സഹകരണ സംഘങ്ങൾക്ക് ധനസഹായം നൽകുന്നു. കൈത്തറി വസ്തുക്കളുടെ കയറ്റുമതി പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനായി കയറ്റുമതി ചെയ്യുന്ന ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ മൂല്യത്തിന്റെ 20% ഇൻസെന്റീവായി കൈത്തറി സംഘങ്ങൾക്ക് അനുവദിച്ചു വരുന്നു. കലാപരമായ കൈത്തറി പദ്ധതിയിലൂടെ വൈവിധ്യങ്ങളായ ഉല്പന്നങ്ങൾ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്നതിന് പരിശീലനം നൽകുകയും ഏറ്റവും നല്ല നെയ്തുകാരെ തിരഞ്ഞെടുത്ത് അവാർഡുകൾ നൽകുകയും പ്രസ്തുത ഉല്പന്നങ്ങൾ വിപണിയിൽ ലഭ്യമാക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. കൈത്തറി ഉല്പന്നങ്ങളുടെ ഡിസൈനുകൾ രൂപകല്പന ചെയ്യുന്നതിനും അതുവഴി വിപണി വിപുലീകരണത്തിനുമായി ഹാൻഡ്ക്ലിൻ കീഴിലും ഹാൻവീവിന് കീഴിലും ഓരോ ഡിസൈൻ സെന്ററുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രാരംഭ നടപടികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

കരകൗശല മേഖലയിൽ ക്ലസ്റ്റർ മാതൃകാ വികസനം, പൊതുസേവന

കേന്ദ്രങ്ങൾ സ്ഥാപിക്കൽ, വിപണന സമ്പ്രദായങ്ങൾ ആർജ്ജിക്കൽ എന്നിവയ്ക്കുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഊർജ്ജിതമായി നടത്തിവരുന്നു. പണിയായുധങ്ങൾ ആധുനികവൽക്കരിക്കുന്നതിനും മികച്ച രീതിയിലുള്ള പണിയായുധങ്ങൾ തൊഴിലാളികൾക്ക് വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനും അതിൽ പരിശീലനം നൽകുന്നതിനും ഈ മേഖലയിലെ പൊതുമേഖലാസ്ഥാപനങ്ങൾ പ്രവർത്തനം നടത്തിവരുന്നു. ടൂറിസം വകുപ്പുമായി ചേർന്ന് കേരളത്തനിമയോടുകൂടിയ വിവിധതരം സുവനീറുകൾ വിപണനം നടത്താനുള്ള പദ്ധതി, കരകൗശല ഉല്പന്നങ്ങളുടെ വിപണനത്തിനായി ഓൺലൈൻ മാർക്കറ്റിംഗ് സംവിധാനങ്ങൾ എന്നിവ ആസൂത്രണം ചെയ്തുവരുന്നു.

ഖാദി മേഖലയിൽ കാലപ്പഴക്കംചെന്ന ചർക്കകളും തറികളും മാറ്റിസ്ഥാപിക്കുകയും ഉല്പാദന സാമഗ്രികളും സെമി ഓട്ടോമാറ്റിക് ലൂമുകളും സ്ഥാപിക്കുകയും റെഡിമെയ്ഡ് വാർപ്പിംഗ് മെഷീനുകൾ സ്ഥാപിക്കുകയും പഴയ വർക്ക്ഷെഡുകൾ മാറ്റി പുതിയവ സ്ഥാപിക്കുകയും പുതിയ തൊഴിലാളികൾക്ക് ഖാദി നെയ്തിൽ പരിശീലനം നൽകുകയും ഖാദി സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് ഗോഡൗണുകൾ സ്ഥാപിക്കുകയും ചെയ്തു. വിപണി വിപുലീകരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഉപഭോക്താക്കളെ

ആകർഷിക്കുന്നതിനായി ദൃശ്യ-ശ്രവ്യ മാധ്യമങ്ങൾ വഴി പരസ്യങ്ങൾ, വില്പനശാലകളുടെ കമ്പ്യൂട്ടർവൽക്കരണം, ആധുനിക രീതിയിലുള്ള വില്പനശാലകൾ ആരംഭിക്കൽ നിലവിലുള്ളവയുടെ നവീകരണം എന്നിവ നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു.

കയർമേഖലയിൽ ആധുനിക സാങ്കേതിക വിദ്യയുടെ സഹായത്തോടെ കുടുംബശ്രീ യൂണിറ്റുകൾ, ഫാർമേഴ്സ് സർവ്വീസ് സെന്ററുകൾ, നാളികേര ഉല്പാദക കമ്പനികൾ, അഗ്രോ സർവ്വീസ് സെന്ററുകൾ തുടങ്ങിയവ ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് തൊണ്ട് സംഭരണം ശക്തമാക്കുന്നതിനും പൂർണ്ണമായി യന്ത്രവത്കരണം നടപ്പിലാക്കി പരമാവധി ചെലവ് ഉല്പാദിപ്പിച്ച് കയർ ഉല്പാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും ഉല്പന്നവൈവിധ്യവത്കരണത്തിലൂടെ വിപണി ശക്തിപ്പെടുത്തി കയർമേഖലയെ സ്വയംപര്യാപ്തമാക്കുന്നതിനുമുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. ഈ മേഖലയിലെ ആഭ്യന്തര വിദേശ വിപണനം ഊർജ്ജിതമാക്കുന്നതിനായി കയറും കയറുല്പന്നങ്ങളുടെയും വില്പനയ്ക്കുള്ള വിപണി വികസന സഹായം, ഉല്പാദനവും വിപണന പ്രചോദനവും പദ്ധതി, വിലവ്യതിയാനം പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി തുടങ്ങിയവ നടപ്പാക്കിവരുന്നു.

ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി: സർ, പരമ്പരാഗത വ്യവസായങ്ങളുടെ

ശവപ്പറമ്പായിരുന്ന നമ്മുടെ കേരളത്തിൽ, ഈ മേഖലയെ പ്രതിസന്ധിയിൽ നിന്നും കരകയറ്റുന്നതിനായി ബഹുമാനപ്പെട്ട വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ നടക്കുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ വളരെയേറെ അഭിനന്ദനാർഹമാണ്. കേരളത്തിലെ കൈത്തറി മേഖലയിൽ അനുഭവപ്പെടുന്ന തൊഴിലില്ലായ്മ പരിഹരിക്കുന്നതിനും സ്കൂൾ വിദ്യാർത്ഥികളെ സ്മാർട്ടാക്കുന്നതിനുമായി ആവിഷ്കരിച്ച സൗജന്യ സ്കൂൾ കൈത്തറിയൂണിഫോം പദ്ധതി 2018-19 വർഷത്തിൽ ഏതൊക്കെ ക്ലാസിലെ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കാണ് വിതരണം ചെയ്യുന്നതെന്നും ഈ അദ്ധ്യയന വർഷാരംഭത്തിൽത്തന്നെ വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനായെടുത്ത സർക്കാർ നടപടികൾ എന്തൊക്കെയാണെന്നും വിശദീകരിക്കാമോ?

ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ: സർ, സ്കൂൾ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് രണ്ട് ജോടി

കൈത്തറി യൂണിഫോം നൽകുക എന്നുള്ളതിന്റെ ഭാഗമായുള്ള പ്രവർത്തനം കഴിഞ്ഞ വർഷം വൈകിയാണ് തുടങ്ങിയതെന്നുള്ളതുകൊണ്ട് 4-ാം ക്ലാസ് വരെയുള്ള വിദ്യാർത്ഥികൾക്കേ യൂണിഫോം നൽകാൻ സാധിച്ചിരുന്നുള്ളൂ. ഈ വർഷം സർക്കാർ സ്കൂളുകളിലെ 7-ാം ക്ലാസ് വരെയുള്ള വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് യൂണിഫോം നൽകാൻ 21 ലക്ഷം മീറ്റർ തൂണി ആവശ്യമാണ്. ഇപ്പോൾ 28 ലക്ഷം മീറ്റർ തൂണി ഉത്പാദിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്,

അതിന്റെ ചായംമുക്കൽ (Dyeing) കഴിഞ്ഞു. ഏപ്രിൽ മാസത്തിൽത്തന്നെ വിതരണം ചെയ്യാൻ കഴിയുന്ന രീതിയിൽ അതിന്റെ പണികൾ പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട് എന്നുള്ള കാര്യം അറിയിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി: സർ, കളിമൺ ലഭ്യതക്കുറവും മറ്റുംകൊണ്ട് നിരവധി പ്രശ്നങ്ങൾ നേരിടുന്ന പരമ്പരാഗത മൺപാത്ര നിർമ്മാണമേഖലയെ സംരക്ഷിക്കാൻ മൺപാത്രങ്ങളും മറ്റ് കളിമൺ ഉത്പന്നങ്ങളും ആധുനിക ഡിസൈനിൽ മൂല്യവർദ്ധിത ഉത്പന്നങ്ങളാക്കി മാറ്റുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണം. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി നിരവധി കുടുംബങ്ങളുടെ ആശ്രയ കേന്ദ്രമായ എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ ആളൂർ കുമാര കോളനിയിലെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നവീകരിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ യന്ത്രസാമഗ്രികളും അവരുടെ സ്വന്തം സ്ഥലത്ത് ഷെഡ് നിർമ്മിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ സഹായവും നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ: സർ, കളിമൺമേഖലയിലെ പരമ്പരാഗത തൊഴിലാളികൾ റാ മെറ്റീരിയലിന്റെ ക്ഷാമം നേരിടുന്നത് പരിഹരിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആധുനികവത്കരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി ആകർഷകമായ രീതിയിൽ സുവനീറുകളും മറ്റും നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള ശേഷി അവർ ആർജ്ജിച്ചിട്ടുണ്ട്, അത് കൂടുതൽ വികസിപ്പിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ

നടപടികളാണ് സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച ആളുകളിലെ കേസ് പ്രത്യേകം പരിഗണിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ: സർ, പരമ്പരാഗത വ്യവസായങ്ങളിൽ കുറഞ്ഞ മുതൽമുടക്കിൽ കൂടുതൽ ആളുകൾക്ക് തൊഴിൽ നൽകാൻ കഴിയുന്ന വ്യവസായമാണ് ഖാദി വ്യവസായം. കേരളത്തിൽ നൂൽനൂൽപ്പ്, നെയ്യ് രംഗത്ത് മാത്രമായി ഒരു ഘട്ടത്തിൽ 30000 തൊഴിലാളികൾ ജോലി ചെയ്തിരുന്നു. എന്നാൽ ഇന്നും 13000 തൊഴിലാളികൾ ഈ രംഗത്തുണ്ട്. ഖാദിയുടെ വിപണി രംഗത്താണെങ്കിൽ നമുക്കാവശ്യമുള്ളതിന്റെ പകുതിപോലും കേരളത്തിൽ ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്നില്ല. ഇന്ന് ഉത്പാദന മേഖലയിൽ തൊഴിലാളികൾ നേരിടുന്ന പ്രധാന പ്രശ്നം ഈ രംഗത്തെ കുറഞ്ഞ കൂലിയും പഴയ രീതിയിലുള്ള ഉത്പാദന മാർഗ്ഗങ്ങളുമാണ്. ഖാദി മേഖലയിൽ 97 ശതമാനവും വനിതകളാണ് ജോലിചെയ്യുന്നത്. തറയിലിരുന്ന് ഇരുമ്പുചക്രം തിരിച്ച് നൂൽ ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്ന സമ്പ്രദായമാണ് ഇന്നും നിലനിൽക്കുന്നത്. അവരുടെ വരുമാനമുയർത്തുന്നതിന് കേരളത്തിലെ വിപണി സാധ്യത ഉപയോഗപ്പെടുത്തി കൂടുതൽ തൊഴിലവസരങ്ങളുണ്ടാക്കാൻ സാധിക്കണമെങ്കിൽ സെമി ഓട്ടോമേഷൻ ഏർപ്പെടുത്തണമെന്ന നിർദ്ദേശം കുറേക്കാലമായി ചർച്ച

ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ പ്രായോഗികമായ എന്ത് നടപടികളാണ് സർക്കാർ സ്വീകരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ: സർ, ഖാദി മേഖലയിൽ കേരളത്തിൽ ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്ന ഖാദിക്കുപുറമെ ഇന്ത്യയിലെ മറ്റു സംസ്ഥാനങ്ങളിൽനിന്നും ഖാദി കൊണ്ടുവന്നാണ് മാർക്കറ്റിൽ ആവശ്യങ്ങൾ നിർവ്വഹിക്കുന്നത്. അപ്പോൾ ഉത്പാദനം വർദ്ധിക്കണമെന്നുള്ളത് ശരിയാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ ഖാദിയുടെ പാരമ്പര്യ സ്വഭാവം നിലനിർത്തിക്കൊണ്ട് ചെറിയ യന്ത്രവത്കരണം നടത്തണമെന്ന നിർദ്ദേശം കേരളത്തിലെ എല്ലാ ട്രേഡ് യൂണിയനുകളുടെയും യോഗം വിളിച്ചുകൂട്ടിയതിൽ ഉന്നയിച്ചിരുന്നു. ആ ആവശ്യം സർക്കാരിന്റെ സജീവ പരിഗണനയിലാണ്. ഖാദിയുടെ സ്വാഭാവിക തനിമ നിലനിർത്തിക്കൊണ്ടുതന്നെ ഇത്തരം കാര്യം നിർവ്വഹിക്കാനും തൊഴിലാളികളുടെ അദ്ധ്വാനഭാരം കുറയ്ക്കാനും ഉത്പാദന വർദ്ധനവുണ്ടാക്കാനും ഇതിന്റെ ഭാഗമായി കഴിയും എന്നതിനാൽ ആവശ്യമായ നടപടികൾ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേള: സർ, മെറ്റീരിയൽ ലഭിക്കാത്തത് ബാബു കോർപ്പറേഷൻ നേരിടുന്ന ഒരു വലിയ പ്രതിസന്ധിയാണ്. സാധാരണക്കാർ

ജോലി ചെയ്യുന്ന സ്ഥാപനമാണിത്. സാധനങ്ങൾ ലഭിക്കാത്തതിനാൽ തൊഴിലാളികൾക്ക് കൃത്യമായി ജോലി കൊടുക്കാൻ സാധിക്കുന്നില്ല. മെറ്റീരിയൽസ് ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നതായി നേരത്തെ ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചിരുന്നു. അതുസംബന്ധിച്ച് വിശദീകരിക്കാമോ?

ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ: സർ, ബാംബൂ മേഖലയിലെ റാ മെറ്റീരിയലിന്റെ പ്രശ്നം ഇപ്പോൾ നിലനിൽക്കുന്നില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട വനം വകുപ്പുമന്ത്രിയുമായി ആലോചിച്ച് ബാംബൂ കോർപ്പറേഷൻ ആവശ്യപ്പെട്ട സ്ഥലത്തുനിന്നും ഈറ്റയും മുളയുമൊക്കെ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. പുതിയ പ്രോജക്ടുകൾ വന്നപ്പോൾ പുതിയ തൊഴിലാളികളും ആ മേഖലയിലേയ്ക്ക് വന്നിട്ടുണ്ട്. കോഴിക്കോടുള്ള ബാംബൂ ടൈൽസ് ഫാക്ടറി ഇത്തവണ ഉത്പാദന നഷ്ടം കുറച്ചുകൊണ്ടുവരുന്ന രീതിയിൽ മികച്ച നിലവാരത്തിലെത്തിയിട്ടുണ്ട്. അവിടെ തൊഴിലാളികളുടെ ഡി. എ. കുടിശ്ശികയുൾപ്പെടെയുള്ള ചില പ്രശ്നങ്ങളുണ്ട്, അതും പരിഹരിക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. കെ. ബാബു: സർ, പരമ്പരാഗത തൊഴിൽ മേഖല മാത്രമല്ല, യു.ഡി.എഫ്. ഭരണകാലത്ത് ശവപ്പറമ്പാക്കി മാറ്റിയ വ്യവസായ മേഖലയെ 21 മാസംകൊണ്ട് പുതുജീവൻ നൽകി ലാഭകരമാക്കിയ വ്യവസായ

വകുപ്പിനെയും ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയെയും അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. ഖാദി ബോർഡിന് കീഴിൽ എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ ഉൾപ്പെടെ കള്ള് ചെത്തുമായി ബന്ധപ്പെടുത്തി പനംചക്കര നിർമ്മാണ യൂണിറ്റുകൾ ഉണ്ടായിരുന്നു. ചെത്തുമതൊഴിൽ മേഖല സ്കാർട്ടിംഗ് തോടെ ഖാദിബോർഡിന്റെ ഉടമസ്ഥതയിലുണ്ടായിരുന്ന കെട്ടിടങ്ങളും ഭൂമിയുമുൾപ്പെടെ അന്യാധീനപ്പെട്ട് കിടക്കുകയാണ്. ഇക്കാര്യം അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; അത്തരം ഭൂമി വീണ്ടെടുത്ത് ഇറ്റ, മുള, പനമ്പ്, കളിമൺ പാത്ര നിർമ്മാണ പരിശീലന കേന്ദ്രങ്ങളായും തൊഴിൽ കേന്ദ്രങ്ങളായും മാറ്റിയെടുക്കാനായി എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട കെ. ബാബു

എം.എൽ.എ ഇക്കാര്യം നേരത്തെ ഉന്നയിച്ചിരുന്നു. അതിനെക്കുറിച്ച് ഖാദി ബോർഡിനോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ലഭ്യമായ സ്ഥലം ഉപയോഗപ്പെടുത്തി ഖാദി കളിമൺ മേഖലയിൽ എം.എൽ.എ.-യുടെ നിർദ്ദേശത്തിന്റെ കൂടി അടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള സംരംഭങ്ങൾ തുടങ്ങാനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കും.

ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്: സർ, പരമ്പരാഗത മേഖലയിലുള്ള പല

വ്യവസായങ്ങളെയും പരിശോധിച്ചാൽ തകർച്ചയുടെ വക്കിലേക്കാണ്

പോകുന്നത്. പാവപ്പെട്ട തൊഴിലാളികൾ കൂടുതലായി പണിയെടുക്കുന്ന ഒരു മേഖലകൂടിയാണിത്. ഉദാഹരണം പറഞ്ഞാൽ, കയർ മേഖലയിൽ ഏതാണ്ട് രണ്ടരലക്ഷത്തിലധികം സ്ത്രീ തൊഴിലാളികൾ പണിയെടുക്കുന്നു. അവർക്ക് ഇപ്പോൾ കൊടുക്കുന്ന വേതനം 300 രൂപ മാത്രമാണ്. അതുപോലെ മറ്റ് പരമ്പരാഗത വ്യവസായങ്ങളിലെല്ലാം ഇതുപോലെയുള്ള പല വിഷയങ്ങളും നിലനിൽക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് എന്റെ ചോദ്യം, പരമ്പരാഗത വ്യവസായങ്ങളിൽ പുനഃസംഘടന നടത്തി പാവപ്പെട്ട തൊഴിലാളികൾക്ക് കൂടുതൽ വേതനം ലഭിക്കുവാൻ കഴിയുന്ന മാർഗ്ഗത്തിലേയ്ക്ക് പോകണം. അതിന് വ്യവസായ വകുപ്പുതന്നെ മുൻകയ്യെടുത്തുകൊണ്ട് പരമ്പരാഗത വ്യവസായങ്ങൾ ഏതൊക്കെയാണെന്ന് കണ്ടെത്തി അവ നല്ല രീതിയിൽ പ്രവർത്തിപ്പിക്കാനും തൊഴിലാളികൾക്ക് കൂടുതൽ വേതനം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുമുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകുമോ; അതുകൂടാതെ ഖാദി വ്യവസായ ഉൽപ്പന്നവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് റിബേറ്റ് കുടിശ്ശിക ഇന്ന് നിലനിൽക്കുകയാണ്. അത് കൊടുക്കുന്നതിന് ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകുമോ?

ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ: സർ, ഏറ്റവും കൂടുതൽ ആളുകൾക്ക് തൊഴിൽ

കൊടുക്കുന്ന ഒരു മേഖലയാണ് പരമ്പരാഗത മേഖല. ഈ മേഖലയിൽ

ധാരാളം പ്രശ്നങ്ങളുണ്ട്. മാർക്കറ്റിൽ മത്സരങ്ങൾ വന്നതുകൊണ്ടുള്ള പുതിയ പ്രശ്നങ്ങളും നേരിടുകയാണ്. പക്ഷെ, അവരെ സംരക്ഷിക്കുന്ന നിലപാടാണ് സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുന്നത്. വരുമാനം ഉറപ്പ് പദ്ധതി ഉൾപ്പെടെ ഈ മേഖലയ്ക്ക് നൽകി തൊഴിലാളികളുടെ മിനിമം കൂലിയിൽ വർദ്ധനവ് ഉണ്ടാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളും സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

കയറിനുവേണ്ടിയുള്ള പ്രത്യേക പാക്കേജിനെ സംബന്ധിച്ച് കഴിഞ്ഞ ദിവസം ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യമന്ത്രി ഇവിടെ വിശദീകരിച്ചതാണ്. മിനിമം കൂലി 600 രൂപയെങ്കിലുമാക്കാനും ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന കയർ മുഴുവൻ കയർ കോർപ്പറേഷനും കയർഫെഡ്റേഷൻ കൂടി വാങ്ങിക്കാനുമുള്ള പദ്ധതികൾ, തൊണ്ടു സംരക്ഷണത്തിലുള്ള പ്രശ്നങ്ങളുൾപ്പെടെ കഴിഞ്ഞ ദിവസം ചർച്ച ചെയ്തതാണ്.

അപ്പോൾ പരമ്പരാഗത മേഖലയിലെ തൊഴിലാളികളെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനും അവരുടെ വരുമാനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും വേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ തന്നെയാണ് സ്വീകരിക്കുന്നത്. അതിന്റെ ഭാഗമായാണ് നേരത്തെ കൈത്തറി തൊഴിലാളികളുടെ സൂൾ യൂണിഫോം പദ്ധതിയെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ പറഞ്ഞത്. സൂൾ യൂണിഫോം കൊടുക്കുന്നതിനായി ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുകളുമായി മാർക്കറ്റിംഗ് വർദ്ധിപ്പിക്കാനും അതുപോലെ ഉല്പാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കാനും വരുമാനം വർദ്ധിപ്പിക്കാനുള്ള നടപടികളാണ്

സ്വീകരിക്കുന്നത്. ഖാദി മേഖലയിൽ റിബേറ്റ് കുടിശ്ശികയുണ്ട് എന്നത് ഒരു വസ്തുതയാണ്. കഴിഞ്ഞ കുറെ വർഷമായി ഇത് നിലനിൽക്കുകയാണ്. പക്ഷെ ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം നിലവിലുള്ള ബഡ്ജറ്റ് പ്രൊവിഷൻ പുറമെ കുടിശ്ശികയുടെ 25 ശതമാനം ഈ വർഷം കൊടുത്തു തീർത്തിട്ടുണ്ട്. ബാക്കിയുള്ള കുടിശ്ശികകൂടി കൊടുത്തുതീർക്കാമെന്ന് ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി സമ്മതിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ വർഷംതന്നെ ഖാദി കുടിശ്ശിക കൊടുത്തുതീർക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. പി. കെ. ശശി: സർ, ബാംബു മേഖലയിൽ അങ്കമാലി കേന്ദ്രമാക്കി പ്രവർത്തിക്കുന്ന കോർപ്പറേഷന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ കുറെക്കൂടി ശക്തിപ്പെടുത്തേണ്ടതുണ്ട്. ഈറ്റയും മുളയും ഉപയോഗിച്ച് ഉല്പന്നങ്ങളുണ്ടാക്കുന്ന കോളനികളിൽ ഇവ എത്തിച്ചുകൊടുക്കാൻ കോർപ്പറേഷൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; ഓരോ കോളനിയും മാറ്റ് വീവിംഗ് സെന്ററുകളാക്കി മാറ്റി അവിടെ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന ഉല്പന്നങ്ങൾ സംഭരിക്കാൻ ബാംബു കോർപ്പറേഷൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; അത് വിറ്റഴിച്ച് കിട്ടുന്ന തുക കോളനികൾക്ക് തിരിച്ചു കൊടുക്കുകയും വേണം. ഈ രീതി കോർപ്പറേഷൻ സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ : സർ, ബാംബു കോർപ്പറേഷൻ ഇപ്പോൾ ചില

യൂണിറ്റുകൾ ചില കേന്ദ്രങ്ങളിൽ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ബാംബു കോർപ്പറേഷന്റെ സാഹചര്യംകൂടി മനസ്സിലാക്കി എത്ര കേന്ദ്രത്തിലേയ്ക്ക് വ്യാപിക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് ആലോചിക്കാം. പ്രധാനമായും പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട ആളുകളാണ് ഈ മേഖലയിൽ ജോലി ചെയ്യുന്നത്. റാമെറ്റീരിയലിന്റെ ലഭ്യതയനുസരിച്ച് പുതിയ കേന്ദ്രങ്ങളിലേക്ക് പോകാൻ ശ്രമിക്കുന്നുണ്ട്. അവരുടെ അദ്ധ്യാനഭാരം കുറയ്ക്കാനും റാമെറ്റീരിയൽ ക്രമീകരിക്കാനും വേണ്ടിയുള്ള പ്രത്യേക യന്ത്രസംവിധാനം കൊണ്ടുവന്നിട്ടുണ്ട്. പാവപ്പെട്ടവർ ജോലി ചെയ്യുന്ന ഈ മേഖലയിൽ ലഭ്യമായ വിഭവങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കൂടുതൽ സ്ഥലത്തേയ്ക്ക് ഇത് വ്യാപിപ്പിക്കണം എന്നതെന്നയാണ് സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഇതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്: സർ, കേരളത്തിലെ ടെക്സ്റ്റൈൽ കോർപ്പറേഷനുകൾ ഇന്ന് നേരിടുന്ന ഗുരുതരമായ പ്രതിസന്ധി നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ പതിനായിരക്കണക്കിന് തൊഴിലാളികളെ ബാധിക്കുന്ന ഒരു പ്രശ്നമായി ഉയർന്നുവന്നിരിക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ ദിവസം ടെക്സ്റ്റൈൽ തൊഴിലാളികളുടെ സെക്രട്ടേറിയറ്റ് മാർച്ച് നടന്നത് അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടെന്ന് കരുതുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ

നേതൃത്വത്തിൽ ടെക്സ്റ്റൈൽ മേഖല നവീകരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി വളരെ ആത്മാർത്ഥമായ ശ്രമം ആരംഭിച്ചിരിക്കുന്നു എന്നത് സ്വാഗതാർഹമാണ്. എന്റെ നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ കോട്ടയം ടെക്സ്റ്റൈൽസ് അടച്ചുപൂട്ടൽ ഭീഷണി നേരിടുകയാണ്. തൊഴിലാളികൾ മുഴുവൻ ആശങ്കയിലാണ്. ഈ മേഖലയെ നവീകരിക്കാനും സംരക്ഷിക്കാനും ഗവൺമെന്റ് എന്തെല്ലാം കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്?

ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ: സർ, ടെക്സ്റ്റൈൽ മേഖലയിൽ നേരത്തെ പറഞ്ഞ രീതിയിലുള്ള മാർക്കറ്റിലെ മത്സരങ്ങളും മറ്റുമെല്ലാം വലിയ പ്രശ്നമായിരുന്നു. കൂടാതെ പ്രവർത്തന മൂലധനമില്ലായ്മ, നമ്മൾ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന സാധനങ്ങൾക്ക് വില കിട്ടാതെവരുന്ന സ്ഥിതി ഇതെല്ലാം ടെക്സ്റ്റൈൽ മേഖലയിൽ വിവിധ പ്രതിസന്ധികളാണ്. മുഴുവൻ കാരണങ്ങളിലേക്ക് ഞാൻ പോകുന്നില്ല. ഇത് പഠിക്കാൻവേണ്ടി എക്സ്പെർട്ട് കമ്മിറ്റിയെ വച്ചിരുന്നു. അതിന്റെ റിപ്പോർട്ട് എന്റെ കൈവശമുണ്ട്. ഇത് ധനകാര്യ വകുപ്പ് പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ ഭാഗമായി ഈ വർഷം ചില മില്ലുകളുടെ നവീകരണത്തിനുവേണ്ടി വലിയ തോതിൽ തുക നീക്കിവച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇപ്പോൾ ഇതിന്റെ പ്രവർത്തനമൂലധനത്തിനാവശ്യമായ സഹായം സർക്കാർ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. സീസണിൽത്തന്നെ കോട്ടൺ വാങ്ങാനുള്ള നടപടി

കഴിഞ്ഞ വർഷം സ്വീകരിച്ചു. ഈ വർഷവും ഇപ്പോൾ പ്രവർത്തന മൂലധനത്തിന്റെ സഹായമെന്നുള്ള നിലയിൽത്തന്നെയാണ് കൊടുക്കുന്നത്. സെൻട്രലൈസ്ഡ് പർച്ചേസ് വഴി മില്ലുകൾക്ക് കോട്ടൺ വാങ്ങിക്കൊടുക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. പ്രത്യേക പ്രശ്നങ്ങൾ ഉണ്ടാകുന്ന ചില മേഖലകളുണ്ട്. ഇപ്പോൾ തൊഴിലാളികളുടെ മേഖലയിൽ ആബ്സന്റിസം ഉണ്ട്. നമുക്കാവശ്യമായ സ്പിന്നിംഗ് മില്ലുകൾ പ്രവർത്തിപ്പിക്കാനാവശ്യമായ തൊഴിലാളികൾ കുറവാണ്. ഇത് എല്ലാ ട്രേഡ് യൂണിയനുകളും അംഗീകരിക്കുന്നു. അത്തരം പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് ഉൾപ്പെടെ പരിഹാരം കാണാൻ വേണ്ടിയുള്ള നടപടികളാണ് സ്വീകരിക്കുന്നത്. ഇതിനാവശ്യമായ സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകുന്നതിന് സർക്കാർ ഈ വർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റിൽ തുക നീക്കിവെച്ചിട്ടുണ്ട്.

സഹകരണ നയം

(*334) ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം :
ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി:
ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്:
ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് സഹകരണവും വിനോദസഞ്ചാരവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) അംഗങ്ങൾക്ക് നേട്ടമുണ്ടാകുന്നതോടൊപ്പം പ്രാദേശിക സാമ്പത്തിക വികസനവും അതുവഴി സമൂഹത്തിന്റെ സമഗ്രമായ പുരോഗതിയും ലക്ഷ്യമാക്കി കരട് സഹകരണനയത്തിൽ എന്തെല്ലാം നിർദ്ദേശങ്ങളാണ് ഉള്ളതെന്ന് അറിയിക്കുമോ;

(ബി) ഗ്രാമ സമ്പദ് വ്യവസ്ഥയുടെ അടിത്തറയായ കാർഷിക മേഖലയുടെ പുരോഗതി ലക്ഷ്യമാക്കി നിലവിൽ പത്ത് ശതമാനം മാത്രമുള്ള കാർഷിക വായ്പയുടെ പങ്ക് വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ ലക്ഷ്യമിടുന്നുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകുമോ;

(സി) ചെറുകിട സംരംഭങ്ങൾ വഴിയും കാർഷികോല്പന്നങ്ങളുടെ മൂല്യവർദ്ധനവിനുള്ള സംരംഭങ്ങൾ വഴിയും ദുർബല വിഭാഗങ്ങളുടെ ഉന്നമനത്തിനായി നേതൃത്വം നൽകുന്നതിന് സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങളെ പ്രാപ്തമാക്കാൻ വേണ്ട ഇടപെടൽ ഉണ്ടാകുമോ എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

സഹകരണവും വിനോദസഞ്ചാരവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി

(ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ): സർ,

(എ) സഹകരണ നയത്തിന്റെ കരട് തയ്യാറാക്കി 2018

ഫെബ്രുവരിയിൽ കണ്ണൂരിൽ വച്ച് നടന്ന എട്ടാമത് സഹകരണ കോൺഗ്രസ്സിൽ അവതരിപ്പിച്ച് ചർച്ചകൾ നടത്തി. സഹകരണ നയം അന്തിമമായി തീരുമാനിച്ചു സർക്കാർ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടില്ല. ആയത് സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിലാണ്. എന്നാൽ സഹകരണ സംഘങ്ങൾ വഴി സഹകാരികൾക്ക് നേട്ടമുണ്ടാകുന്നതോടൊപ്പം പ്രാദേശിക സാമ്പത്തിക വികസനവും അതുവഴി സമൂഹത്തിന്റെ സമഗ്രമായ പുരോഗതിയും ലക്ഷ്യമാക്കി സഹകരണ കോൺഗ്രസ്സിൽ താഴെപ്പറയുന്ന പ്രധാന നിർദ്ദേശങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്തു.

വിവിധ മേഖലകളിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സഹകരണ സംഘങ്ങളെ ശക്തിപ്പെടുത്തുക, സഹകരണ മേഖലയെ അഴിമതി വിമുക്തമാക്കുക നിലവിൽ അഞ്ച് വർഷം കൂടുമ്പോൾ നടത്തിവരുന്ന സഹകരണ കോൺഗ്രസ്സ് മൂന്ന് വർഷം കൂടുമ്പോൾ നടത്തുക.

കേരള സംസ്ഥാന സഹകരണ ബാങ്കിനെയും (കെ.എസ്.സി.ബി) 14 ജില്ലാ ബാങ്കുകളെയും സംയോജിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഹ്രസ്വകാല കാർഷിക വായ്പാ ഘടനയെ പുന:സംഘടിപ്പിക്കുക, ഈ ബാങ്കുകളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളെ ഏകോപിപ്പിക്കുന്നതിലൂടെ സാങ്കേതികവിദ്യ പ്രൊഫഷണലിസം, ബാങ്കിംഗ് പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ വിപുലീകരണം, വൈവിധ്യവത്കരണം എന്നിവ

കാര്യക്ഷമമായി നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് കൂടുതൽ ആദായകരമായും ജനോപകാരപ്രദമായും പ്രവർത്തിക്കുക, പ്രാഥമിക കാർഷിക വായ്പ സംഘങ്ങൾ അവയുടെ അംഗങ്ങൾക്കും പൊതുജനങ്ങൾക്കും വിവിധങ്ങളായ സേവനം നൽകുന്ന സംഘങ്ങളായി തുടർന്നും പ്രവർത്തിക്കുക, കാർഷിക/കാർഷികാനുബന്ധ വായ്പ ഇപ്പോഴത്തെ പത്ത് ശതമാനം എന്നതിൽ നിന്നും അടുത്ത രണ്ട് വർഷത്തിനുള്ളിൽ 25 ശതമാനവും തുടർന്ന് ഘട്ടംഘട്ടമായുള്ള വർദ്ധനവിലൂടെ 50 ശതമാനവുമാക്കുക, പ്രാഥമിക സഹകരണ കാർഷിക ഗ്രാമ വികസന ബാങ്കുകളിലൂടെ (പി.സി.എ.ആർ.ഡി.ബി.എസ്) ദീർഘകാല സഹകരണ വായ്പാ ഘടനയെ (എൽ.റ്റി.സി.സി.എസ്) കാർഷിക അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിന് അവരുടെ മൊത്തം വായ്പയുടെ 50 ശതമാനമെങ്കിലും വിതരണം ചെയ്യുന്നത് ഉറപ്പാക്കുക, പാലിന്റെ ഉൽപ്പാദനവും ഉൽപ്പാദനക്ഷമതയും വർദ്ധിപ്പിച്ച് ഈ രംഗത്ത് സ്വയംപര്യാപ്ത കൈവരിക്കുന്നതിനായി ക്ഷീര സഹകരണ സംഘങ്ങൾ വഴി പരമാവധി പ്രോത്സാഹനം നൽകുക, കൂടാതെ പലവക സഹകരണ സംഘങ്ങൾക്കായി ഒരു അപ്പെക്സ് സഹകരണ ഫെഡറേഷൻ രൂപീകരിക്കുക, മൂല്യവർദ്ധനവിലൂടെ പ്രാദേശിക നാണ്യം സമ്പാദിക്കുന്നതിന് സഹായിക്കുന്ന തരത്തിൽ സഹകരണ വിപണന

സംഘങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനത്തിൽ ദിശാമാറ്റം നടത്തുക, നിലവിലുള്ള എല്ലാ ജില്ലാ മൊത്തവ്യാപാര ഉപഭോക്തൃ സഹകരണ സംഘങ്ങളെയും ശക്തമാക്കുക, ഉപഭോക്തൃ മേഖലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന പ്രാഥമിക കാർഷിക വായ്പാ സഹകരണ സംഘങ്ങൾക്കും ജില്ലാ മൊത്തവ്യാപാര ഉപഭോക്തൃ സഹകരണ സംഘങ്ങളിൽ അംഗമാകുന്നതിന് അവസരം നൽകുക, തൊഴിലാളികളെ സംഘടിപ്പിച്ച് അവരെ തൊഴിൽ സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ പരിധിയിൽ കൊണ്ടുവരിക, ഉൽപ്പാദനം, അടിസ്ഥാന സൗകര്യവികസനം, നിർമ്മാണം എന്നീ മേഖലകളിൽ തൊഴിൽ കണ്ടെത്തുകയും തൊഴിൽ നൈപുണ്യത്തിനായി തൊഴിലാളികൾക്ക് ഈ സംഘങ്ങളിലൂടെ പരിശീലനം നൽകുകയും ചെയ്യുക, സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലൂടെ സ്ത്രീകളുടെ ശാക്തീകരണത്തിനായുള്ള പരിശ്രമങ്ങളെയും സ്ത്രീ തൊഴിൽ പങ്കാളിത്തവും പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുക തുടങ്ങിയ നിർദ്ദേശങ്ങളും ചർച്ച ചെയ്യപ്പെട്ടു.

(ബി) ഉണ്ട്. നിലവിലെ കാർഷിക വായ്പ പത്ത് ശതമാനം എന്നതിൽ നിന്നും അടുത്ത രണ്ട് വർഷങ്ങൾക്കുള്ളിൽ കാർഷികാനുബന്ധ വായ്പ ഉൾപ്പെടെ 25 ശതമാനവും പിന്നെ 50 ശതമാനവുമാക്കുന്നതിന് വേണ്ടിയാണ് സഹകരണ കോൺഗ്രസ്സിൽ ഈ നയത്തിന്റെ ഭാഗമായി ചർച്ച ചെയ്തത്.

(സി) കൈത്തറി, കയർ, ചെറുകിട വ്യവസായങ്ങൾ തുടങ്ങിയ പരമ്പരാഗത വ്യവസായ മേഖലയിൽ കൂടുതൽ മാനുവൽ ജോലികൾ സൃഷ്ടിച്ചുകൊണ്ടും ചെറുകിട സംരംഭങ്ങൾ വഴിയും കാർഷികോല്പന്നങ്ങളുടെ മൂല്യവർദ്ധനവിലൂടെ പ്രാദേശികധനം സമ്പാദിക്കുന്ന തരത്തിൽ സഹകരണ വിപണന സംഘങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനം മാറ്റിക്കൊണ്ടും ദുർബല വിഭാഗങ്ങളിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന വനിതാ സംഘങ്ങളുടെ വികസനത്തിലൂടെ സ്ത്രീകളുടെ തൊഴിൽ പങ്കാളിത്തവും പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ സംഘങ്ങളിലെ അംഗങ്ങളുടെ നൈപുണ്യ നിലവാരവും ഉയർത്തുക, സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലൂടെ സ്ത്രീ ശാക്തീകരണത്തിനും തൊഴിൽ മേഖലയിൽ സ്ത്രീകളുടെ പങ്കാളിത്തം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും വേണ്ടി നടപടി സ്വീകരിക്കുക, ഭിന്നലിംഗ വിഭാഗത്തിന് പ്രത്യേക പരിഗണനയുമായി സഹകരണ പ്രസ്ഥാനം ആരംഭിക്കുക എന്നിവയും സഹകരണ കോൺഗ്രസ്സിൽ ചർച്ച ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം: സർ, കേരള ബാങ്ക് രൂപീകരിക്കുമെന്നുള്ള ഒരു ആശയം നിലനിൽക്കുകയാണ്. പ്രാഥമിക സഹകരണസംഘവും കേരള ബാങ്കും തമ്മിലുള്ള ബന്ധം എങ്ങനെയായിരിക്കും; കേരള ബാങ്ക് രൂപീകരണത്തിന് നിലവിലെ സ്ഥിതിയെന്താണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: സർ, കേരളത്തിലെ 14 ജില്ലാ സഹകരണ

ബാങ്കുകളെയും സംസ്ഥാന സഹകരണ ബാങ്കിനെയും സംയോജിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഒരു സഹകരണ ബാങ്ക് രൂപീകരിക്കുന്നതിന് സർക്കാർ തത്വത്തിൽ തീരുമാനിച്ചു. അത് പഠിച്ച് റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുന്നതിന് ഇന്ത്യൻ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് മാനേജ്മെന്റ് തലവൻ പ്രൊഫ. എം. എസ്. ശ്രീരാമിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ഒരു കമ്മിറ്റിയെ നിയോഗിക്കുകയും ചെയ്തു. കമ്മിറ്റി 28.04.2017-ൽ സർക്കാരിന് റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിച്ചു. ഇതിനെത്തുടർന്ന് നബാർഡിൽ നിന്നും റിട്ടയർ ചെയ്ത ചീഫ് ജനറൽ മാനേജർ ശ്രീ. വി. ആർ. രവീന്ദ്രനാഥിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ കേരള ബാങ്ക് രൂപീകരണത്തിനുള്ള ടാസ്ക് ഫോഴ്സ് രൂപീകരിച്ചു. ടാസ്ക് ഫോഴ്സ് വിശദമായ പദ്ധതി തയ്യാറാക്കി കേരള ബാങ്ക് രൂപീകരണത്തിന് തത്വത്തിൽ അംഗീകാരം ലഭിക്കുന്നതിന് 2017 സെപ്റ്റംബർ 2-ന് സംസ്ഥാന ചീഫ് സെക്രട്ടറി മുഖാന്തരം റിസർവ് ബാങ്കിനും നബാർഡിനും അപേക്ഷ സമർപ്പിച്ചു. പ്രസ്തുത അപേക്ഷ നബാർഡിന്റെ ഹെഡ് ഓഫീസിന്റെ പരിശോധനയ്ക്കുശേഷം 2017 നവംബർ 9-ന് സർക്കാരിന് ഇടക്കാല മറുപടി നൽകുകയും നബാർഡ് ആവശ്യപ്പെട്ട കൂടുതൽ വിവരങ്ങൾ സമർപ്പിച്ചതിനെത്തുടർന്ന് 2018 ജനുവരി 18-ന് നബാർഡ്

ഹെഡ് ഓഫീസ് അവരുടെ ശിപാർശകൾ സഹിതം ഫയൽ റിസർവ് ബാങ്കിന് കൈമാറുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. മേൽപ്പറഞ്ഞ സാഹചര്യത്തിൽ കേരള ബാങ്ക് രൂപീകരണവുമായി മുന്നോട്ടുപോകുന്നതിന് തത്വത്തിലുള്ള അംഗീകാരം ഏതാണ്ട് മാർച്ച് അവസാനം ലഭിക്കുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹിം: സർ, ഈ ബാങ്ക് രൂപീകരിക്കുമ്പോൾ പ്രാഥമിക സഹകരണസംഘങ്ങളുമായുള്ള ബന്ധം എന്തായിരിക്കുമെന്നുള്ള ചോദ്യത്തിന് മറുപടി ലഭിച്ചിട്ടില്ല എന്നാണ് തോന്നുന്നത്. എന്റെ രണ്ടാമത്തെ ചോദ്യം, സഹകരണബാങ്കിൽ നിന്നും വായ്പ എടുത്ത് മരണപ്പെട്ട ആളുകൾക്ക് നിശ്ചിത തുക മാത്രമേ ഇൻഷുറൻസ് പരിരക്ഷ ലഭിക്കുന്നുള്ളൂ. ഗൃഹനാഥൻ മരണപ്പെടുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ പ്രയാസം അനുഭവിക്കുന്ന കുടുംബങ്ങൾക്ക് ഹൗസിംഗ് സൊസൈറ്റികളിൽ ലഭിക്കുന്നതുപോലെ മുഴുവൻ തുകയും ഇൻഷുറൻസ് പരിരക്ഷ നൽകുന്ന കാര്യം സഹകരണ നയത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുമോ?

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: സർ, സഹകരണ നയം വളരെ കോംപ്രിഹെൻസീവായ ഒരു നയമാണ്. കേരളത്തിന്റെ സഹകരണ മേഖല ഇന്ന് എത്തിപ്പെടാത്ത വിഭാഗങ്ങളില്ല. ഇക്കാര്യങ്ങളുൾപ്പെടെ സഹകരണ

കോൺഗ്രസ് പരിശോധിച്ചതാണ്, ഇത് നയത്തിന് ഭാഗമായി വന്നിട്ടുണ്ട്. നയത്തിന് അന്തിമമായിട്ടുള്ള അംഗീകാരം ഗവൺമെന്റ് കൊടുത്തിട്ടില്ല.

ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി: സർ, സർക്കാരിന്റെ സഹകരണ നയമനുസരിച്ച് പുതിയ കേരള ബാങ്ക് രൂപീകരിക്കാനും അതുവഴി സമൂഹത്തിന്റെ നാനാതരകളിലുള്ള ജനങ്ങൾക്ക് ഉപകാരപ്രദമാകുന്ന നിരവധി മേഖലകളിലേയ്ക്ക് കടന്നുചെല്ലാനുമുള്ള നയസമീപനങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചാണ് ഉത്തരത്തിൽ പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. അങ്ങനെ രൂപീകരിക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്ന സഹകരണ നയത്തിൽ പാർശ്വവൽക്കരിക്കപ്പെടുന്ന വിഭാഗങ്ങൾക്ക് എന്തെങ്കിലും പ്രത്യേക പരിഗണന വിഭാവനം ചെയ്യുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: സർ, പാർശ്വവൽക്കൃത സമൂഹത്തിന് ഇതുപോലെ സഹകരണ മേഖല ഇടപെട്ട ഒരു ഘട്ടമുണ്ടായിരുന്നില്ല. അവിടെ നടന്ന ചർച്ചയുടെ ഭാഗമായി പാർശ്വവൽക്കൃത സമൂഹത്തിന് പ്രത്യേകമായ ചില പദ്ധതികൾ സഹകരണ കോൺഗ്രസ് രൂപം കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. എല്ലാ വിഭാഗം ജനങ്ങളെയും ഉൾക്കൊള്ളുന്ന പ്രസ്ഥാനമാണ് സഹകരണ പ്രസ്ഥാനം. ഈ പ്രസ്ഥാനം ഏറ്റവുംകൂടുതൽ പരിഗണിക്കുന്നതും സംരക്ഷിക്കുന്നതും പാവപ്പെട്ടവരെയും

പാർശ്വവൽക്കരിക്കപ്പെടുന്നവരെയുമാണ്. ഈ വിഭാഗത്തിൽ ഉൾപ്പെടുന്നവർക്ക് പ്രത്യേക പരിഗണന നൽകുന്നതു സംബന്ധിച്ച് സഹകരണ നയത്തിൽ പ്രത്യേകമായി പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഭിന്നലിംഗക്കാർ, പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗക്കാർ, ആദിവാസികൾ, ഭിന്നശേഷിക്കാർ, കൈവേലക്കാർ, തൊഴിലാളികൾ, സ്ത്രീകൾ, യുവജനങ്ങൾ എന്നിങ്ങനെ ഏറ്റവുംകൂടുതൽ പരിഗണന അർഹിക്കുന്ന വിഭാഗങ്ങളെ സഹകരണ പ്രസ്ഥാനത്തിലൂടെ സമൂഹത്തിന്റെ മുഖ്യധാരയിലേക്കും മാന്യമായ തൊഴിലിലേയ്ക്കും സ്ഥിരമായ വരുമാന മാർഗ്ഗങ്ങളിലേയ്ക്കും നയിക്കുന്ന ഒരു നയമാണ് ഇതിന്റെ ഭാഗമായി ചർച്ച ചെയ്യപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്. സംസ്ഥാനത്തെ 2000-ലധികം വരുന്ന ട്രാൻസ്ജെൻഡേഴ്സ് വിഭാഗത്തിൽപ്പെടുന്നവർ ഉൾപ്പെടുന്ന പ്രത്യേക സഹകരണ സംഘം രൂപീകരിച്ച് അവർക്ക് മാന്യമായ തൊഴിലവസരങ്ങൾ, സുരക്ഷിതമായ താമസ സൗകര്യങ്ങൾ എന്നിവ പ്രദാനം ചെയ്ത് സമൂഹത്തിന്റെ മുഖ്യധാരയിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവരാൻ കഴിയണമെന്നാണ് സഹകരണ നയത്തിലൂടെ വിഭാവനം ചെയ്യുന്നത്. ഇത് ട്രാൻസ്ജെൻഡേഴ്സിനുവേണ്ടിയുള്ള ആദ്യ സംരംഭമാണ്. വളരെ പ്രാധാന്യത്തോടുകൂടിയാണ് സഹകരണ കോൺഗ്രസിൽ ഇത് ചർച്ച ചെയ്തത്.

ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്: സർ, വനിതകൾക്കും എസ്.സി./എസ്.ടി

വിഭാഗങ്ങൾക്കും എന്തെല്ലാം സഹായങ്ങളാണ് ഈ മേഖലയിലൂടെ നൽകാൻ കഴിയുന്നത്; യുവാക്കളെ ആകർഷിക്കാനും യുവജനങ്ങൾക്കിടയിൽ സ്വീകാര്യത വരുത്താനും ആവശ്യമായ എന്ത് നടപടിയാണ് ഈ നയത്തിലുള്ളത്?

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: സർ, വനിതാ വിഭാഗത്തിനും പട്ടികജാതി

പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിനും പ്രത്യേകമായ ചില പരിഗണനകൾ ഈ നയത്തിന്റെ ഭാഗമായി രൂപപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിൽ 600-ലധികം വരുന്ന വനിതാ സഹകരണ സംഘങ്ങൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. ഇതിൽ വളരെ ശക്തമായ സംഘങ്ങളും ദുർബലമായ സംഘങ്ങളുമുണ്ട്. കൂടുതലും ദുർബല സംഘങ്ങളാണ്. ഇവരുടെ പ്രവർത്തനം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനും വിപുലപ്പെടുത്തുന്നതിനും വിവിധങ്ങളായ പദ്ധതികൾ ആസൂത്രണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. വനിതാ സംഘങ്ങൾക്കും വനിതാ ഫെഡറേഷനും സർക്കാർ സാമ്പത്തികമായി സഹായം നൽകി തൊഴിൽസംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കും. 2018-19 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ സഹകരണ വകുപ്പിന്റെ ബഡ്ജറ്റിൽത്തന്നെ മൂന്ന് കോടി രൂപ ഇതിനുവേണ്ടി നീക്കിവച്ചിട്ടുണ്ട്. പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ സഹകരണ സംഘങ്ങൾ 628

എണ്ണമാണുള്ളത്. അതിൽ വളരെ കുറച്ച് മാത്രമേ പ്രവർത്തിക്കുന്നുള്ളൂ. ബാക്കിയൊക്കെ defunct ആണ്. അതിനെ സഹായിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി 2018-19-ൽ സഹകരണ വകുപ്പുതന്നെ ഇതിനുവേണ്ടി 15 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ വകുപ്പും ഇതിനെ സഹായിക്കുന്നുണ്ട്. അതിന്റെ ഭാഗമായി പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെയും അതിന്റെ ഫെഡറേഷന്റെയും പ്രവർത്തനം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിന് ഏറ്റവും ഫലപ്രദമായ നിർദ്ദേശങ്ങളാണ് നയത്തിന്റെ ഭാഗമായി വന്നിട്ടുള്ളത്.

ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു: സർ, ഒരു സഞ്ചിതനിധിയിലൂടെ 1984-ൽ ആരംഭിച്ച കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.-യുടെ പെൻഷൻ മുടങ്ങിയതിനെത്തുടർന്ന് ഈ ഗവൺമെന്റ് വളരെയേറെ പ്രയാസം അനുഭവിക്കുകയും പെൻഷൻ കൊടുക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള പണം കണ്ടെത്തുകയും ചെയ്തു. ഈ കാലയളവിനിടയിൽ പ്രതിപക്ഷം നിരവധി തവണ അവരുടെ ആശങ്ക ഇവിടെ ഉയർത്തുകയും ഏതെങ്കിലും കാലത്ത് ഈ പെൻഷൻ ലഭിക്കുമോ എന്നുപോലും സഭയിൽ ചോദിക്കുന്ന അവസ്ഥയുണ്ടാകുകയും ചെയ്തു. കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.-യുടെ പെൻഷൻ വിതരണത്തിന്റെ വലിയൊരു ശതമാനവും സഹകരണ സംഘങ്ങളിലൂടെയാണ് നടക്കുന്നത്. അതിന്റെ

പുരോഗതി വിശദീകരിക്കാമോ?

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: സർ, കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.-യെ

സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി കേരള ഗവൺമെന്റും സഹകരണ സംഘവും ഇത്രത്തോളം മാതൃകാപരമായ സമീപനം കാട്ടിയിട്ടുള്ള ഒരു കാലഘട്ടവുമുണ്ടായിട്ടില്ല. ബഡ്ജറ്റിൽത്തന്നെ 1000 കോടി രൂപയാണ് ഇതിനുവേണ്ടി നീക്കിവച്ചത്. പ്രൈമറി സൊസൈറ്റികളുടെ കൺസോർഷ്യം രൂപീകരിച്ചുകൊണ്ട് ആ കൺസോർഷ്യം വഴിയാണ് ഇപ്പോൾ പെൻഷൻ വിതരണം നടത്തുന്നത്. പ്രൈമറി സംഘങ്ങളെല്ലാം ഇവരെ സഹായിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി സ്വമേധയാ രംഗത്ത് വന്നിരിക്കുകയാണ്. ആ രൂപത്തിൽ മാതൃകാപരമായ സമീപനമാണ് സഹകരണസംഘങ്ങൾ സ്വീകരിക്കുന്നത്. 39000 പെൻഷൻകാരാണുള്ളത്. 220 കോടി രൂപയുടെ കുടിശ്ശികയുണ്ടായിരുന്നു. 220 കോടി രൂപയുടെ കുടിശ്ശികയും 576 സഹകരണസംഘങ്ങൾ വഴി വിതരണം നടത്തിക്കഴിഞ്ഞു. ആറ് മാസത്തെ പെൻഷൻ വിതരണം നടത്തുന്നതിന് ഒരു തടസ്സവും ഇപ്പോഴില്ല. ആറ് മാസത്തിനുള്ളിൽത്തന്നെ ഇതിന്റെ റീസൂക്ചറിംഗ് നടപടികൾ ആരംഭിക്കുകയാണ്. കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.-യെ ബാധിച്ചിട്ടുള്ള എല്ലാ പ്രശ്നങ്ങളും ശാശ്വതമായി പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള അതിശക്തമായ

നിലപാടാണ് സഹകരണമേഖലയും ഗവൺമെന്റും സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഈ മേഖലയിൽ ഇനി ഒരാശങ്കയും ഉണ്ടാവില്ല.

ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ: സർ, ഗവൺമെന്റിന്റെ പുതിയ പോളിസി അനുസരിച്ച് സഹകരണ പ്രസ്ഥാനത്തിലുള്ള ശ്രീ ടയർ സിസ്റ്റം ടു ടയർ സിസ്റ്റമാകുകയാണ്, പ്രാഥമിക ബാങ്കുകളും കേരള ബാങ്കും. കേരള ബാങ്കിന് റിസർവ് ബാങ്കിന്റെ അംഗീകാരം ലഭിച്ചുകഴിഞ്ഞാൽ അത് ഏകദേശം നാഷണലൈസ്ഡ് ബാങ്കിന്റെ രീതിയിലേയ്ക്കായിരിക്കും വരുന്നത്. അങ്ങനെ വരുമ്പോൾ പ്രാഥമിക ബാങ്കുകളും കേരള ബാങ്കുമായിട്ടുള്ള സഹകരണ ബന്ധം ഇല്ലാതാകും. മറ്റൊന്ന്, കേരള ബാങ്ക് രൂപീകരിക്കുമ്പോൾ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. പെൻഷൻകാരെ സഹായിക്കുന്ന പദ്ധതികൾ ചെയ്യാൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യമുണ്ടാകുമോ; ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾ ഗവൺമെന്റ് വിശദമായി പഠിച്ചിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: സർ, കേരള ബാങ്ക് രൂപീകരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒരാശങ്കയും വേണ്ട. കേരളത്തിലെ സഹകരണ മേഖലയിൽ ഏകദേശം 830-ഓളം ബ്രാഞ്ചുകളാണുള്ളത്. ആ ബ്രാഞ്ചുകളിൽ പണിയെടുക്കുന്ന തൊഴിലാളികളുടെയും ജില്ലാ ബാങ്കിലെ ജീവനക്കാരുടെയും സേവന വേതന വ്യവസ്ഥകൾ സംരക്ഷിക്കപ്പെടും. ഇതിന്റെ ഘടനയിൽ

മാറ്റം വരുന്നുണ്ട്. ജില്ലാ ബാങ്കുകളുടെയും സംസ്ഥാന ബാങ്കിന്റെയും സംയോജനത്തെ സംബന്ധിച്ചുള്ള അവസാന റിപ്പോർട്ട് ഇപ്പോൾ ലഭ്യമല്ല. റിസർവ് ബാങ്കിന്റെയും നബാർഡിന്റെയും അംഗീകാരം ലഭിച്ചുകഴിഞ്ഞാൽ മാത്രമേ അത്തരം കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് പറയാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. സംസ്ഥാന ബാങ്ക് ആയാലും കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.-ക്കാരുടെ ആനുകൂല്യത്തിനും പെൻഷനും ഒരു രൂപത്തിലുമുള്ള പ്രശ്നം ഉണ്ടാകില്ല. റീസ്ട്രക്ചറിംഗുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നാഷണലൈസ്ഡ് ബാങ്കുകളുടെ കൺസോർഷ്യമാണ് ഇനി രൂപീകരിക്കാൻ പോകുന്നത്. അത് വേഗത്തിൽ രൂപീകരിച്ച് അവരുടെ സംരക്ഷണം ഉറപ്പുവരുത്തും. അക്കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, പ്രൈമറി

സ്ഥാപനങ്ങളുമായുള്ള ബന്ധം എന്തായിരിക്കും എന്നതുസംബന്ധിച്ച് ഒന്നരണ്ടുപേർ ചോദിച്ചിരുന്നു. പ്രൈമറി സ്ഥാപനങ്ങൾ എന്നുപറയുന്നത് പ്രാഥമിക കാർഷിക വായ്പാ സഹകരണ സംഘങ്ങളാണ്. പ്രാഥമിക കാർഷിക വായ്പാ സഹകരണ സംഘങ്ങൾ ഇപ്പോൾ ജില്ലാ ബാങ്കിൽ അഫിലിയേറ്റ് ചെയ്തതിൽക്കുകയാണ്. ജില്ലാ ബാങ്ക് ഇല്ലാതാകുകയും പകരം സംസ്ഥാന ബാങ്കായി മാറുകയും ചെയ്യും. അഫിലിയേഷൻ സ്വാഭാവികമായും

സംസ്ഥാന ബാങ്കുമായി വരും. അതുകൊണ്ട് ഒരു പ്രയാസവും പ്രാഥമിക കാർഷിക വായ്പാ സഹകരണസംഘങ്ങൾക്ക് ഉണ്ടാകാനില്ല. സംസ്ഥാന സഹകരണ ബാങ്കിന്റെ എല്ലാ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെയും ഭാഗമായി മാറാൻ പ്രാഥമിക കാർഷിക വായ്പാ സഹകരണ സംഘങ്ങൾക്ക് കഴിയുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്.

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻ കുട്ടി: സർ, സഹകരണ പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ അടിത്തറ പ്രൈമറി സഹകരണ സംഘങ്ങളാണ്. ഇപ്പോൾ വാണിജ്യ ബാങ്കുകളിൽ ആളുകളുടെ വിശ്വാസം കുറയുകയും അവർ സഹകരണ സംഘങ്ങളിലേയ്ക്ക് വരികയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. പക്ഷേ അവിടെയുള്ള സാങ്കേതിക പ്രശ്നം, മൊബൈൽ ബാങ്കിംഗ്, ഇ-ബാങ്കിംഗ് എന്നിവയൊക്കെ പ്രൈമറി സഹകരണ സംഘങ്ങളിൽ കൂടി നടപ്പാക്കാൻ സാധ്യമല്ലാത്തതുകൊണ്ട് ചെറുപ്പക്കാർ സഹകരണ സംഘങ്ങളിലേയ്ക്ക് വരാത്ത അവസ്ഥയാണ് ഉണ്ടാകാൻ പോകുന്നത്. അത് എങ്ങനെ തരണം ചെയ്യാൻ സാധിക്കും? ഏരിയ ഓപ്പറേഷൻ വളരെ ചെറുതാണ്, ചില സംഘങ്ങൾ നഷ്ടത്തിലാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. ഇവിടെയെല്ലാം വാണിജ്യ ബാങ്കുകൾ കടന്നുകൂടുകയാണ്. ഈ പ്രശ്നങ്ങൾ എങ്ങനെയാണ് കൈകാര്യം ചെയ്യാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്; പ്രത്യേകിച്ച് മൊബൈൽ ബാങ്കിംഗ് വരുന്ന അവസ്ഥയിൽ

എങ്ങനെ ഇതിനെ നേരിടാൻ കഴിയും?

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: സർ, സഹകരണ മേഖലയിൽ ഇവിടെ പഠിപ്പിച്ച പുതിയ പ്രതിഭാസങ്ങൾ സ്വാഭാവികമായും ചില പ്രതിസന്ധികൾ സൃഷ്ടിക്കും. അത് തരണം ചെയ്യുന്നതിനുള്ള ശക്തമായ നിലപാട് ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്നതായിരിക്കും.

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, കേരളത്തിലെ ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്കുകളിലെ ക്ലാർക്ക്/കാഷ്യർ തസ്തികയിലേയ്ക്കുള്ള നിയമനം 1995 മുതൽ പി.എസ്.സി. വഴിയാണ് നടന്നുവരുന്നത്. 15.03.2014-ലെ ഗസറ്റ് വിജ്ഞാപനത്തിൽ 20/2014, 21/2014 കാറ്റഗറി നമ്പർ പ്രകാരം പി.എസ്.സി. അപേക്ഷ ക്ഷണിച്ച് 2017 ജനുവരിയിൽ പ്രസിദ്ധീകരിച്ച ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്കുകളുടെ ക്ലാർക്ക്/കാഷ്യർ ലിസ്റ്റിലുൾപ്പെട്ട ആറായിരത്തോളം വരുന്ന ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾ ഇപ്പോൾ നിയമനം കാത്തിരിക്കുകയാണ്. അവരുടെ നിയമനം ഇപ്പോൾ അനിശ്ചിതത്വത്തിലാണ്. 14 ജില്ലാ ബാങ്കുകളും സംയോജിപ്പിച്ച് കേരള ബാങ്ക് രൂപീകരിക്കാൻ പോകുകയാണ്. നിലവിലുള്ള ജില്ലാ ബാങ്കിലെ ജീവനക്കാരുടെ കുറവ് ദൈനംദിന പ്രവർത്തനങ്ങളെ പ്രതികൂലമായി ബാധിച്ചിരിക്കുകയാണ്. കേരള ബാങ്ക് രൂപീകരണം വൈകുന്ന

സാഹചര്യത്തിൽ നിലവിലുള്ള റാങ്ക് ലിസ്റ്റിൽനിന്ന് ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്ക് നിയമനം നൽകാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: സർ, അപ്രവൃദ്ധായിട്ടുള്ള ഒഴിവുകളെല്ലാം നികത്തുന്നതിനുള്ള ഇടപെടലാണ് ഗവൺമെന്റ് നടത്തുന്നത്. ഒരു രൂപത്തിലുള്ള പ്രശ്നവും അക്കാദമിയിലുണ്ടാകില്ല. ഒഴിവുകൾ നികത്തുന്നതിനുള്ള നടപടി ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.

(ചോദ്യോത്തരസമയം കഴിഞ്ഞു)